

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, núm. 42. Teléfono 1924. Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

DOSE DICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Número suelto: 15 CENTIMOS

M A D R I D

El Jefe del Estado regala a la Sección Femenina ocho chasis de camiones destinados a cátedras ambulantes

Homenaje a un ficha mutilado.

Madrid.—El domingo se celebró un homenaje al ficha Antonio Grinda, primer mutilado de las Organizaciones Juveniles en el acto de servicio. Primero hubo una misa en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres, de la calle de Almagro. Después, en el Cine Bilbao, hubo un acto que presidió el general Muñoz Grandes, secretario general del Movimiento, Sancho Dávila, delegado nacional de Organizaciones Juveniles, y otras jerarquías.

Fronunciaron discurso el delegado del distrito, el asesor religioso de las Organizaciones Juveniles y el asesor de formación nacional-sindicalista, que ensalzaron la conducta del pequeño mutilado, herido al regresar del acto del Stadium en un accidente de auto, y por último Antonio Grinda, que dio las gracias por el homenaje que se le tributaba. Seguidamente doce pelayos, doce fichas y doce cadetes glozaron maravillosamente los doce puntos de las Organizaciones Juveniles. Finalmente se leyeron poesías y se proyectaron varios documentales patrióticos. (Logos.)

Nuevo templo.

Madrid.—Ayer se inauguró una iglesia provisional para servicio de los fieles de las Colonias de Iruña, Belle, Artes, etc. El nuevo templo ha sido puesto bajo la advocación de San Agustín. (Logos.)

Las fiestas de la Princesa.

Madrid.—La Asociación de la Prensa celebrará su gran festival lírico en el Teatro Calderón el día 29 del mes con un gran programa de ópera.

El día 2 de Febrero celebrará otro gran festival de arte folklórico español, en que tomarán parte las figuras más deseadas del género flamenco. Tendrá lugar en el mismo Teatro. (Logos.)

Disposiciones de Marina.

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden nombrando comandante del "Tetuán" al teniente de navío don Ramón Guirart de Vitor.

—Idem idem segundo jefe del Estado Mayor del Departamento marítimo de Cádiz al capitán de fragata don Juan Ramos Izquierdo. —Idem causando baja en la Armada al funcionario del Instituto Español de Oceanografía don Odón de Buen y del Delcos. (Logos.)

La intensa neblina del domingo.

Madrid.—El alcalde manifestó esta mañana que ante la intensidad de la nieve caída ayer, fué necesario recabar el auxilio de las autoridades militares, las cuales pusieron a disposición de la primera autoridad municipal el personal del Parque de Ingenieros de Carabanchel y facilitaron el material suficiente para la limpieza de la capital. También los servicios técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS facilitaron mil doscientos cincuenta hombres de las Brigadas de Trabajo. En total, unos tres mil trabajadores.

Los tranvías funcionaron toda la noche con objeto de impedir quedara interrumpida la circulación a consecuencia de la helada, con lo que se ha conseguido función hoy el servicio normalmente. Se tomaron otras medidas para la limpieza en el interior de la capital y se efectuó la limpieza de los accesos, consiguiendo así no quedaren cerrados al tráfico los puentes de Somosierra y Alto de los Leones de Castilla. (Logos.)

Un mensaje de los ex cautivos de la Cárcel Modelo al Caudillo.

Madrid.—Los ex cautivos de la Cárcel Modelo de Madrid han elevado un mensaje al Caudillo redactado en artístico pergamino, en el que en nombre de miles de compañeros suyos en el cautiverio, que fueron bárbaramente arrebatados de sus familias y supieron morir de cara, dando vivas a España, repitiendo el nombre de Franco, ofrecen al jefe del Estado disciplina ciega, sacrificio y promesa de seguir los principios del Movimiento, para lo que se mostraron implacables con la traición, la deslealtad y el traicionismo. (Logos.)

Después del IV Consejo de la Sección Femenina.

Madrid.—Terminadas las tareas del IV Consejo de la Sección Femenina, la Junta Consultiva del mismo se reunió ayer mañana y tarde con la delegada nacional. En dicha reunión se trataron de las conclusiones y acuerdos tomados en este Consejo, primera de la paz. (Logos.)

Un regalo del Caudillo.

Madrid.—El jefe del Estado ha regalado a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ocho magníficos chasis de camiones para que sean destinados a cátedras ambulantes. (Logos.)

Madrid.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha hecho entrega al jefe del Estado de un ejemplar del calendario de la Sección, magníficamente encuadernado en piel de Rusia. En él se exponen y resumen las labores realizadas por la Sección Femenina. (Logos.)

Carmen de Icaza, Secretario general de Propaganda



Madrid.—Ha cesado, en su cargo de secretario general de Propaganda el señor Rivera de la Perilla, y para sustituirlo ha sido nombrada doña Carmen de Icaza. (Logos.)

Ha fallecido el ministro de Hacienda del Irak

A CONSECUENCIA DEL ATENTADO DE QUE FUE VICTIMA EL JUEVES Bagdad.—En las primeras horas de hoy ha fallecido el ministro de Hacienda del Irak, a consecuencia del atentado de que fué víctima el jueves. El agresor ha confesado que disparó contra el ministro por haberle expulsado del cuerpo de Policía. (Efe.)

Un crucero británico detiene al barco japonés "Asama Maru" Y hace prisioneros a 21 alemanes que viajaban en dicho navío

El Gobierno de Tokio ha formulado una enérgica protesta ante el inglés

Tokio.—Se conocen detalles de la detención por los ingleses de veintinueve alemanes que viajaban a bordo de un buque japonés. Poco después de mediodía hizo su aparición un crucero británico, que disparó un cañonazo, invitando a detenerse al barco japonés. Una vez conseguido esto, llegaron en una canon automovil tres oficiales y diez marineros ingleses. Uno de los oficiales presentó la lista de los veintinueve alemanes, exigiendo su entrega. El capitán japonés protestó enérgicamente, pero se vio obligado a entregar a los alemanes comprendidos en la edad militar, que fueron transportados a un mercante inglés que acompañaba al crucero. Dos alemanes que figuraban en la lista se escondieron en la bodega y se libraron de ser capturados. (Efe.)

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón ha declarado con referencia a la detención por un crucero inglés del navío "Asama Maru" que la acción británica ha sido mal recibida en el Japón. La acción británica ha sido tanto más rara cuanto que Inglaterra, a pesar del cambio de impresiones efectuado entre los dos países en relación con el control de los barcos, no anunció por anticipado que pensara llevar a cabo dicha acción. El portavoz añadió que el Gobierno japonés publicará un comunicado oficial acerca del incidente en cuanto se conozcan los detalles de lo ocurrido con el "Asama Maru" y los alemanes detenidos. (Efe.)

Nueva York.—Los marineros alemanes hechos prisioneros a bordo del japonés "Asama Maru" no son los tripulantes del submarino alemán "Columbus", sino otros que estaban al servicio de un petrolero de la Standard Oil. (Efe.)

Tokio.—Domei anunció que el Gobierno japonés ha protestado ante el embajador inglés por la detención del "Asama Maru", considerando este acto como inamistoso y se reserva el derecho de reclamar por la detención de los pasajeros alemanes. (Efe.)

Londres.—Las autoridades británicas hacen resaltar, en relación con la protesta japonesa contra la detención del vapor "Asama Maru", que la acción adoptada está de acuerdo con el derecho internacional, incluso en este caso. (Efe.)

EL CONFLICTO RUSOFINLANDES

La retirada rusa de Salla, adquiere proporciones de desastre

El famoso aviador ruso Boris Sergeviesky, ha propuesto la constitución de un ejército de rusos blancos, para luchar en Finlandia contra los comunistas

Helsinki.—Según últimas noticias, la actividad de la aviación roja ha sido el sábado más intensa que nunca. Bombardeó y ametralló toda clase de objetivos sin ningún valor estratégico. En el centro, sur y parte del norte, atacaron hospitales y grupos de población civil, especialmente Abo, donde hicieron dos incursiones con 37 aparatos cada una. Se calcula que los aviones arrojaron más de tres mil bombas. La mayor parte de los aviones volaron a gran altura para evitar las baterías anti-aéreas finlandesas, cuya eficacia conocen. (Efe.)

Estocolmo.—Las tropas soviéticas que huyen precipitadamente en el sector de Salla, no han alcanzado aún "los puntos de retirada previstos por el mando", según expresión corriente de los partes rusos. Las carreteras están llenas de cadáveres y material. La retirada adquiere proporciones de desastre y los jefes no tienen consideración alguna con los heridos y menos con los muertos. Los rusos sufren grandes penalidades a causa del frío y la nieve, aliados con las patrullas finlandesas que les persiguen sin cesar. Estas tropas eran las mejor equipadas del Ejército rojo. (Efe.)

Helsinki.—Un periódico de la capital, dice que los rusos han empezado a utilizar hace dos días las bases aéreas establecidas en Estonia. Añade que el ejército rojo envió en Noviembre 19 aviones a un puerto del Báltico, 16 de estos aparatos fueron destruidos por una tempestad y los tres restantes efectuaron un raid sobre Finlandia, del que sólo regresaron dos. El diario declara que la base más importante de Estonia es Kuusikkoot y las secundarias, Balhiki, Hapsal y Dagoe. (Efe.)

Helsinki.—El ejército rojo ha iniciado hoy un nuevo ataque de gran envergadura a lo largo de la línea que va de la costa Oeste del Ladoga a la frontera rusa al norte de Liomanti. Estos ataques han sido decaídos por los finlandeses en diversos puntos, según indica el comunicado finlandés de esta noche. En el día de hoy han llegado a Helsinki varios pilotos voluntarios italianos y otros pilotos extranjeros. Un piloto italiano, con el uniforme aéreo finlandés, ha expresado a los periodistas su seguridad en la victoria final de los finlandeses. (Efe.)

Helsinki.—Esta mañana ha habido gran actividad en el istmo de Carelia. Los cañones rusos han disparado durante toda la mañana y la aviación ha bombardeado las posiciones finlandesas. El bombardeo fué seguido de un pequeño ataque, que fué rechazado. El Aborg fué bombardeado ayer dos veces. Un Hospital fué alcanzado por las bombas. (Efe.)

Helsinki.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que pasa a la categoría de once mil pesetas anuales, en virtud de jubilación de don Francisco Aguilera Ruiz, el catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Salamanca don Ricardo Beltrán González. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Orden sobre aplicación del artículo 23 de la instrucción de 7 de Agosto de 1939 que fija las pases a percibir por el Estado en virtud de la recuperación de títulos.

AGRICULTURA.—Orden concediendo al ingeniero primero del Cuerpo Nacional de Agrónomos, en situación de supernumerario, don Juan Calmerza, cabillo mutilado, derecho preferente para ocupar la primera vacante en su caso de reintegro. EDUCACION NACIONAL.—Orden regulando las relaciones entre los directores de los centros docentes y las jerarquías de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los delegados y regidores provinciales de la Organización Juvenil pueden solicitar de los directores de todos los centros docentes de enseñanza primaria y media de España, tanto públicos como privados, el que informalmente les sea enviado un informe de la conducta y aplicación que observan los alumnos espiados a la organización juvenil. Se concederá la vacación a los alumnos en los centros de enseñanza a que se refiere la disposición anterior durante todo el día del domingo y a partir de las cuatro horas del jueves o del sábado, según se acuerde en cada caso entre los directores de los centros docentes y las jerarquías de la organización juvenil.

TRABAJO.—Orden dictando normas respecto a la aplicación de los ingresos por los derechos de registro de entidades aseguradoras de accidentes del trabajo. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Ley de la Jefatura del Estado aclarando la relativa a la reorganización actual de Inspectores de Trabajo.

PRESENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto cediendo a la Sociedad de Fomento de la cría caballar el Hipódromo del Pardo y anulando la subasta celebrada el veintidós de Junio de 1936.

GOBERNACION.—Orden disponiendo cese don Angel Riveras de la Portilla en el cargo de secretario general de la Dirección General de Propaganda.

Nombrando secretario general de la

Helsinki.—Varios periodistas extranjeros que han regresado de su viaje por la región suroeste de Finlandia, informan que una de las poblaciones más castigadas por la aviación roja, es Erkenasteppe, que no tiene ningún objetivo militar. Otra ciudad muy castigada ha sido Hangoe. Desde el comienzo de la guerra ha sufrido 33 bombardeos, que han destruido un centenar de casas particulares, el puerto de esta ciudad pretendían los soviets convertirlo en base naval y aérea. (Efe.)

Nueva York.—En una manifestación organizada por el Consejo de Cooperación anticomunista, el famoso aviador ruso Boris Sergeviesky, ha propuesto la constitución de un ejército blanco para luchar en Finlandia contra los comunistas. El aviador ha hecho un llamamiento a todos los rusos blancos residentes en los Estados Unidos y que se elevaban a unos 60.000, invitándoles a que aprovechen esta ocasión, esperada durante veintidós años para combatir al comunismo. (Efe.)

Copenhague.—El príncipe Renato de Borbón Parma, cuñado del príncipe Ange de Dinamarca y oficial en la Legión Extranjera francesa, ha salido para Estocolmo con objeto de incorporarse como simple soldado al ejército finlandés. Fué despedido en la estación por miembros de la familia real de Dinamarca. (Efe.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que pasa a la categoría de once mil pesetas anuales, en virtud de jubilación de don Francisco Aguilera Ruiz, el catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Salamanca don Ricardo Beltrán González. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Orden sobre aplicación del artículo 23 de la instrucción de 7 de Agosto de 1939 que fija las pases a percibir por el Estado en virtud de la recuperación de títulos.

AGRICULTURA.—Orden concediendo al ingeniero primero del Cuerpo Nacional de Agrónomos, en situación de supernumerario, don Juan Calmerza, cabillo mutilado, derecho preferente para ocupar la primera vacante en su caso de reintegro. EDUCACION NACIONAL.—Orden regulando las relaciones entre los directores de los centros docentes y las jerarquías de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los delegados y regidores provinciales de la Organización Juvenil pueden solicitar de los directores de todos los centros docentes de enseñanza primaria y media de España, tanto públicos como privados, el que informalmente les sea enviado un informe de la conducta y aplicación que observan los alumnos espiados a la organización juvenil. Se concederá la vacación a los alumnos en los centros de enseñanza a que se refiere la disposición anterior durante todo el día del domingo y a partir de las cuatro horas del jueves o del sábado, según se acuerde en cada caso entre los directores de los centros docentes y las jerarquías de la organización juvenil.

TRABAJO.—Orden dictando normas respecto a la aplicación de los ingresos por los derechos de registro de entidades aseguradoras de accidentes del trabajo. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Ley de la Jefatura del Estado aclarando la relativa a la reorganización actual de Inspectores de Trabajo.

PRESENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto cediendo a la Sociedad de Fomento de la cría caballar el Hipódromo del Pardo y anulando la subasta celebrada el veintidós de Junio de 1936.

GOBERNACION.—Orden disponiendo cese don Angel Riveras de la Portilla en el cargo de secretario general de la Dirección General de Propaganda.

Nombrando secretario general de la

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Ley de la Jefatura del Estado aclarando la relativa a la reorganización actual de Inspectores de Trabajo.

PRESENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto cediendo a la Sociedad de Fomento de la cría caballar el Hipódromo del Pardo y anulando la subasta celebrada el veintidós de Junio de 1936.

GOBERNACION.—Orden disponiendo cese don Angel Riveras de la Portilla en el cargo de secretario general de la Dirección General de Propaganda.

Nombrando secretario general de la

Las Carmelitas de Batuecas

A la amabilidad de mi ilustre amigo el ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia don Miguel Menéndez Boneta, debo el honor de haber conocido al señor delegado de Zona del Servicio Nacional de Defensa del Tesoro Artístico y conocido arquitecto don Manuel de Cárdenas. El motivo del viaje a Salamanca del señor Cárdenas es entregar a las Madres Carmelitas de Batuecas los planos de reconstrucción de la iglesia del antiguo eremitorio del poético valle y la edificación del monasterio que ha de albergar a esta insignie Comunidad, que, como recordará el lector, son las que salieron del Convento de los Angeles. Ni las inclemencias del tiempo ni lo arriesgado del viaje han detenido a los señores Cárdenas y Boneta, que hoy bien temprano, han salido para Batuecas para llevar a aquel palomarcillo jerezano los planos del nuevo convento que por un designio providencial vuelve a perfumar de vida espiritual el histórico y bello valle de Batuecas. Hemos visto los planos y dentro de la modestia que es característica en las casas de las hijas de la gran Santa, ha de producir grata apariencia y desde luego muy en armonía con el lugar. Se conservan las esquinas y el gran frontón del campanario, que han bien va con los cipreses y árboles milenarios. Para las techumbres del convento, para la fuente que precede a la entrada de la iglesia se entona con una delicada perspectiva como de za-

guán o compás con unos muros bajos de esgrafiado castellano. Todos los muros exteriores de un color rosado como la arcilla de Tamames, de la que quedan restos de imágenes de tierra cocida, que se colocarán muy pronto en nuestro Museo provincial. La perspectiva del monasterio iglesia volverá a ser la vieja y tradicional, como de abadía francesa, que nos recuerda la de Fischamp, pero con una finalidad llena de modestia y de decoro, que es característica de las Fundaciones de la Madre Teresa de Jesús. El valle de Batuecas será de hoy más un lugar de piedad y de vida espiritual. Allí iremos en viaje de devota admiración a estas insignes mujeres, muchas de dorada cuna, que todo lo han dejado por Dios. Ellos son las que en pleno dominio de su razón, cuando iban a ser llevadas a la cárcel sabe Dios qué propósitos, pidieron honrosa patria entonar el himno que cantando cuando van a morir y aquellos milicianos arrojaron como rosas de alas angélicas de aquel coro de vírgenes y alguno, con lágrimas en los ojos, se impuso a los demás y buscó cobijo a la comunidad. Y en una casa muy modesta y reducida vivieron las veintinueve religiosas y ni con solo día dejaron de hacer sus rezos y hasta procesión tuvieron en la Semana Santa. ¡Qué no podrán las hijas de Santa Teresa de Jesús! ANTONIO GARCIA BOIZA

FUEGO A BORDO!

El trasatlántico italiano "Orazio", se incendia a 38 millas al Sur de Tolón

Han sido salvadas 539 personas, y se cree que otras 107 hayan sido recogidas por pequeños barcos franceses, que acudieron al lugar del siniestro

Roma.—Se anuncia oficialmente que la motonave italiana "Orazio", de 11.569 toneladas, lanzó ayer, a las cinco horas, a 38 millas al Sur de Tolón, un SOS por tener incendio a bordo. Un hidro, un dragaminas y un remolcador, seguidos de un contratorpedero francés y los barcos italianos "Conde Biancamano", "Colombo", "Cellini" y "Edera", se dirigieron hacia la posición indicada para socorrer al barco. El hidroavión fué el primero en var al navío siniestrado y señaló el fuego que se había desarrollado a popa del navío y se extendía hacia proa.

El remolcador francés tuvo que regresar a Tolón a causa del mal estado del mar.

Los primeros navíos que se aproximaron, hacia las 16,30, empezaron inmediatamente las operaciones de salvamento, seriamente dificultadas por la borrasca.

Las operaciones de salvamento se prolongaron durante toda la noche. El "Orazio" conducía a bordo 412 pasajeros y 331 miembros de la tripulación.

Hasta ahora han sido salvadas 518 personas por el "Biancamano", 173, por el "Colombo", y 46, por los navíos franceses, lo que hace un total de 539 personas.

107 personas, entre las cuales hay 64 miembros de la tripulación, faltan todavía, pero es posible que hayan sido salvados, porque otras embarcaciones se alejaron del navío antes de la llegada de los buques italianos.

Los aviones italianos inspeccionan la zona del siniestro para encontrar, si es posible, a dichos barcos y a los naufragos.

El "Orazio" flota todavía y el incendio continúa. (Stéfani.)

París.—Se informa que entre los pasajeros del "Orazio" se encontraba el ex-presidente del Consejo belga, Van Zeeland. Una de las lanchas de salvamento no ha sido encontrada. Se sabe que lleva a bordo a siete de los más destacados pasajeros del "Orazio", entre ellos el ministro de Italia en una República Sudamericana.

Un oficial del barco siniestrado ha manifestado que el fuego se inició en la cámara de máquinas y se extendió con gran rapidez debido al violento viento Norte, lo que sólo permitió bolar al agua unas cuantas lanchas de salvamento, ya que las demás ardieron casi en seguida.

El "Valle D'Associo", que navegaba por los alrededores, oyó una violenta explosión a las cinco de la mañana de ayer. Después el "Orazio" empu-

a 5,25 el metro y que, por lo tanto, se había defraudado al tesoro en ocho millones de pesetas.

Dada la falsedad de la denuncia, presentada precisamente por la persona que ofrecía los terrenos al precio más caro, y teniendo en cuenta que el colmatador no se apresuró a desdecirse oficial o públicamente, a pesar de la evidencia de su error en confundir los metros con los pies, el ministro de Justicia ha acordado poner a disposición del Auditor de Guerra al denunciante falso don Isaura Pardo y aprobar la gestión de la Dirección General de Prisiones.

Entonces el señor Pardo denunció al hecho al ministro de Justicia, diciendo que se había comprado los terrenos a 7,10 pesetas el pie, cuando lo cierto es que se han comprado

Marsella.—El capitán del "Valle D'Associo" ha facilitado algunos detalles del salvamento de los naufragos del "Orazio". El SOS precisaba la situación del barco y comunicaba que tenía fuego a bordo. Cuando llegó—añade—ya se encontraban dos contratorpederos franceses.

Los italianos "Conde Biancamano" y "Colombo" llegaron en seguida y otros dos mercantes italianos. Entre los pasajeros que recogió, a pesar del mal estado del mar, se encuentra el segundo del "Orazio", que sufrió ligeros quemaduras.

El oficial del barco siniestrado ha hecho un relato del suceso. A las siete de la mañana se produjo una violenta explosión, al parecer en la sala de máquinas. Con gran rapidez se propagaron las llamas. La tripulación ocupó sus puestos y no se produjo ningún pánico. Se cree que hay víctimas entre los mecánicos y engrasadores.

Los pasajeros dieron pruebas de una gran disciplina, ocupando ordenadamente sus puestos en la canoa de salvamento. La mayor parte de los naufragos fueron recogidos por el "Conde Biancamano", el "Colombo" y los otros dos mercantes italianos. De momento es imposible afirmar si hay víctimas. (Efe.)

Marsella.—A las 8,30 ha llegado a este puerto el vapor "Valle D'Associo", que transportaba 47 pasajeros del barco italiano "Orazio". Las autoridades habían tomado las medidas necesarias para atender a los naufragos. En el muelle se habían situado las ambulancias municipales.

A bordo del buque subieron el cónsul de Italia acompañado del prefecto del departamento de las Bocas del Rodano y numerosos policías con mantas y otras prendas de abrigo. Las personalidades fueron recibidas por el capitán Carlí, quien les dio cuenta de las condiciones en que se habían realizado los trabajos de salvamento. (Efe.)

Los marinos del cañonero «Windhok», que llegaron a Las Palmas

Las Palmas.—Los marinos alemanes llegados el viernes en una lancha de Montevideo pertenecían al cañonero "Windhok". El "Windhok", en unión de otros, zarpó para evitar el bloqueo. Hubo lucha con los barcos amigos, y el "Windhok" pudo refugiarse en Sen- tos, donde sigue. Cinco oficiales y tres marinos embarcaron a bordo de la lancha y consiguieron llegar a la colonia de Matadi. Luego siguieron rumbo hacia el Norte disfrutando de tripulantes de barco pesquero. Un buque escuela portugués les dio víveres y combustible. Cerca de Las Palmas les recogió un velero canario que a dirige a Africa. (Efe.)

Junta extraordinaria del Distrito Universitario del S. E. U.



El pasado domingo, día 12, se reunió con carácter extraordinario la Junta del Distrito Universitario del S. E. U. A esta Junta, que por tener el carácter de tal, asistieron los jefes provinciales de Avila, Cáceres y Zamora, los jefes locales de Béjar y Ciudad Rodrigo, los delegados de todos los Servicios del Distrito, presididos por el jefe del Distrito Universitario del Sindicato Español Universitario de Salamanca, camarada Santiago Rupiérrez, se trataron de asuntos de capital importancia para la buena marcha y organización de este Sindicato.

Cada uno de los jefes y delegados expusieron ampliamente la labor realizada desde los momentos fundacionales hasta la hora actual, examinando detenidamente todos y cada uno de ellos los proyectos futuros a realizar, así como también la forma de salvar los inconvenientes que puedan plantearse, teniendo en cuenta las enseñanzas suministradas por la experiencia de la etapa pasada.

En los distintos informes se puso de manifiesto de manera palpable el espíritu forzado y el ansia de inmediatas realizaciones prácticas que serán efectivas, sin duda alguna, en un futuro inmediato, siguiendo de esta forma las directrices dadas por el mando nacional del S. E. U.

Clausuró esta junta extraordinaria el jefe del Distrito del S. E. U. Empezó dando cuenta en líneas generales de la labor realizada en el IV Consejo Nacional recientemente celebrado, destacando los puntos que tendrán una realidad inmediata y que por lo mismo son de gran interés para todos los estudiantes.

Dió como consigna a todos los reunidos el trabajo decidido para la consecución de todos los fines del S. E. U. en favor de los estudiantes, trabajo éste que será de más valor en razón directa a las dificultades que haya de salvar, pues el S. E. U. no es ningún refugio de comodidad, sino lugar de sacrificio que ha de redundar en beneficio de nuestra España.

Es necesario resaltar la propuesta, unánimemente aceptada, de que todas las listas de afiliados vayan encabezadas con los nombres gloriosos de aquellos que lo dieron todo en holocausto a la Patria. Hizo saber de la misma forma a los jefes locales que se preocuparan por todos los medios posibles de facilitar los recursos necesarios a los estudiantes pobres que lleguen hasta el S. E. U. en demanda de protección, pues había de ser por medio de este ejemplo y ayuda la mejor propaganda que se podía hacer.

Terminó la reunión dedicándose un emocionante recuerdo a los estudiantes caídos por Dios y por España, exhortando a todos a seguir el ejemplo noble y sacrificado de ellos, para trabajar con más ahínco, si cabe, que hasta ahora en pro de la España una, grande y libre.

Viveros de árboles frutales

De clima frío y terreno mediano. Único en España que ha recogido la presente campaña 450 toneladas de manzanas Reineta y Verdoncella seleccionada, y de estos frutales recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero.

JOSE SEGOZUE, LA BARRERA (LEON)

DOCTOR Miguel Becerro MATRIZ Y PARTOS Epox y Mina, núm. 2 (entresuelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS TELEFONO 1285

Notas de Sociedad

VIAJES Han salido: Para Burgos, don Juan López Esteban.

DE DIAS Hoy, San Ildefonso, es el santo de los señores Sánchez-Tabernero, Sánchez-Rico, Vaquero, Yañez, Luelmos, González y Gutiérrez.

FALLECIMIENTOS El sábado dejó de existir, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y conforada con los Santos Sacramentos, la respetable señora doña Manuela Santos López, viuda de Alcántara y madre de nuestro particular y querido amigo el comerciante de esta plaza, don Juan Antonio Alcántara.

FUGA DE LA FINADA DAMA En la que concurrían todas las ejemplares virtudes de la mujer cristiana, que dedicó su vida, sencilla y piadosa, a practicar el bien socorriendo y consolando cuantas necesidades tenía conocimiento, por lo que deja una estela de hondos recuerdos que perdurarán a través de los tiempos.

El sentimiento que la muerte de tan bondadosa señora ha producido en todos los sectores de la ciudad se vio patentizado el domingo en el acto de su entierro, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Sinceramente, en estos tristes momentos, enviamos la expresión sincera de nuestro pésame más sentido a sus desconsolados hijos, doña Serafina, doña Eusebia, doña Emérita, doña Felicianita, don Juan Antonio y doña Marcelina, hijos políticos, don Germán Gazol (del comercio de esta plaza), don Francisco Muñoz (industrial), don María Sánchez y don Jesús Hernández (del comercio), hermano, don Antonio, nietos, bisnietos, sobrinos y demás estimada familia.

Ayer falleció en nuestra ciudad el que en vida fué estimado amigo nuestro, don Juan Antonio Barrera García, persona que gozaba de los más sinceros afectos.

Caballero afectuoso y cordial, de corazón bondadoso, siempre abierto a todas las causas justas y nobles, dedicó su vida a practicar el bien, haciéndose acreedor a la estimación y al profundo cariño y respeto de cuantos le conocieron y trataron.

Ocupó algunos cargos en entidades y Corporaciones, entre ellos de jefe del Banco del Oeste de España, poniendo a contribución en todo momento su competencia, su celo y la honestidad que le hicieron merecedor de toda confianza.

Descanse en paz, y con tan triste motivo hacemos presente nuestro pésame sincero a su aliada esposa, doña Inocencia Sánchez Barrado, hijos, doña Nieves, doña Florencia y don Benemérito (alférez médico), hijos políticos, don Gonzalo Casero Nuñez (médico de Nava de Béjar) y don Juan Martín González (médico de Galinduste), nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

En la ciudad de Béjar, conforada con los Santos Sacramentos y rodeada de los cuidados de los suyos,

Después de la ceremonia se celebró un animadísimo baile, que se vio concurridísimo, obsequiando al final a los invitados con un espléndido banquete, servido por un cétrico restaurant.

Nuestra enhorabuena a la feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel.

ANIVERSARIO Dos años se cumplen el próximo día 24 de la muerte gloriosa, por Dios y por España, del joven don Sinfiriano José Pérez Sánchez, alférez del Regimiento de Aragón número 17, maestro nacional, socio de Acción Católica de San Pablo, de la Asociación de Maestros Católicos y de la Adoración Nocturna Española.

El recuerdo de sus ejemplares virtudes, de su patriotismo y de su heroico comportamiento vivirá siempre íntimamente ligado a la gesta gloriosa, escrita con sangre por la juventud española.

Al cumplirse tan triste nuevo aniversario, con nuestro homenaje, renovamos la expresión de sincero pésame a sus desconsolados padres, don Jesús Pérez Sandoval (del comercio

de esta plaza) y doña María Sánchez, hermanos, Eloy, Delfín e Hipólita, tíos, primos y demás familia.

FALLECIMIENTOS El sábado dejó de existir, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y conforada con los Santos Sacramentos, la respetable señora doña Manuela Santos López, viuda de Alcántara y madre de nuestro particular y querido amigo el comerciante de esta plaza, don Juan Antonio Alcántara.

FUGA DE LA FINADA DAMA En la que concurrían todas las ejemplares virtudes de la mujer cristiana, que dedicó su vida, sencilla y piadosa, a practicar el bien socorriendo y consolando cuantas necesidades tenía conocimiento, por lo que deja una estela de hondos recuerdos que perdurarán a través de los tiempos.

El sentimiento que la muerte de tan bondadosa señora ha producido en todos los sectores de la ciudad se vio patentizado el domingo en el acto de su entierro, que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Sinceramente, en estos tristes momentos, enviamos la expresión sincera de nuestro pésame más sentido a sus desconsolados hijos, doña Serafina, doña Eusebia, doña Emérita, doña Felicianita, don Juan Antonio y doña Marcelina, hijos políticos, don Germán Gazol (del comercio de esta plaza), don Francisco Muñoz (industrial), don María Sánchez y don Jesús Hernández (del comercio), hermano, don Antonio, nietos, bisnietos, sobrinos y demás estimada familia.

Ayer falleció en nuestra ciudad el que en vida fué estimado amigo nuestro, don Juan Antonio Barrera García, persona que gozaba de los más sinceros afectos.

Caballero afectuoso y cordial, de corazón bondadoso, siempre abierto a todas las causas justas y nobles, dedicó su vida a practicar el bien, haciéndose acreedor a la estimación y al profundo cariño y respeto de cuantos le conocieron y trataron.

Ocupó algunos cargos en entidades y Corporaciones, entre ellos de jefe del Banco del Oeste de España, poniendo a contribución en todo momento su competencia, su celo y la honestidad que le hicieron merecedor de toda confianza.

Descanse en paz, y con tan triste motivo hacemos presente nuestro pésame sincero a su aliada esposa, doña Inocencia Sánchez Barrado, hijos, doña Nieves, doña Florencia y don Benemérito (alférez médico), hijos políticos, don Gonzalo Casero Nuñez (médico de Nava de Béjar) y don Juan Martín González (médico de Galinduste), nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

En la ciudad de Béjar, conforada con los Santos Sacramentos y rodeada de los cuidados de los suyos,

Después de la ceremonia se celebró un animadísimo baile, que se vio concurridísimo, obsequiando al final a los invitados con un espléndido banquete, servido por un cétrico restaurant.

Nuestra enhorabuena a la feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel.

ANIVERSARIO Dos años se cumplen el próximo día 24 de la muerte gloriosa, por Dios y por España, del joven don Sinfiriano José Pérez Sánchez, alférez del Regimiento de Aragón número 17, maestro nacional, socio de Acción Católica de San Pablo, de la Asociación de Maestros Católicos y de la Adoración Nocturna Española.

El recuerdo de sus ejemplares virtudes, de su patriotismo y de su heroico comportamiento vivirá siempre íntimamente ligado a la gesta gloriosa, escrita con sangre por la juventud española.

Al cumplirse tan triste nuevo aniversario, con nuestro homenaje, renovamos la expresión de sincero pésame a sus desconsolados padres, don Jesús Pérez Sandoval (del comercio

FRONTON TORMES

Table with scores for Fronton Tormes: TELEFONO 1362, QUINIELAS DE AYER, Tarde, Noche, (R. E. I.)

entregó ayer su alma a Dios la respetable señora doña Carolina Alvarez Hernández, viuda de Rodríguez, dama que gozaba del profundo cariño y respeto de cuantos conocieron sus ejemplares virtudes y su amor a los humildes y necesitados. Ha muerto tan bondadosa señora a la avanzada edad de ochenta y siete años, después de una vida sencilla y piadosa, dedicada por entero a practicar la caridad cristiana, haciendo que su nombre fuera constantemente bendecido por todos y especialmente por aquellos a quienes socorría y consolaba.

Descanse en paz y reciban su hijos, doña Petra y don Saturnino Rodríguez Alvarez; hijos políticos, doña Albina Carrera Domingo, doña Alfonsa Delgado García y don Antonio Sánchez Cobaleda; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Dr. A. Domínguez Borreguero DIRECTOR D.L. MANICOMIO PROVINCIAL NERVIOSAS Y MENTALES Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Corrales de Monroy, número 3 Teléfono 2026 (R. E. I.)

Dr. J. Junquera y Ruiz Abogado del ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9 (entrada por Doctor Piñuela, 2). Teléfono 2253, Salamanca (R. E. I.)

Dr. Manuel Martínez Gómez Ex residente del Sanatorio del Guadarrama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín (Madrid) APARATO RESPIRATORIO RAYOS X RADIOGRAFIAS EN GENERAL Consulta: A las once Plaza Gabriel y Galán, número 1 (Plaza Casa de Socorro). Tel. 2029 (R. E. I.)

DE MUSICA

Concierto del Instituto Italiano de Cultura

Por la mañana se había celebrado en el domicilio social, y con asistencia de las autoridades, la inauguración de la Sección Salmantina del Instituto Italiano de Cultura. Y en su tarde del mismo domingo tuvo lugar también con asistencia de nuestras autoridades, la primera actuación pública de dicho Instituto en nuestra capital, consistente en un concierto de música italiana, de autores de los siglos XVI y XVII y populares.

La explicación del programa, y de la iniciación de la labor del Instituto Italiano de Cultura, la hizo en breves palabras, el director de la Sección de Salamanca, doctor A. Gasparetti, quien especialmente se detuvo en la descripción de la parte vocal del programa. De ella dijo el profesor Gasparetti que, a su vez, estaba compuesta por otras dos partes, una de Palestrina y Donati, y otra de canciones populares sicilianas transcritas y armonizadas por Favara. Tres canciones populares que venían a ser simbólicas de la tierra, el mar y el cielo. La primera, originaria de Palermo, descriptiva en su musicalidad y en su letra, del hermoso camino de Monreal, con los chopos en largas hileras a los lados de la carretera y las cuatro fuentes donde los caminantes calmarán su sed. La del mar, la del brindis del marinero, que hacen un paréntesis en sus trabajos para reunirse en un fugaz típico a descansar, y la del cielo, recogida de los cantos populares de Palermo, inspirados ante el drama de la Pasión, en su anual representación allí donde las sagradas fiestas tienen tanta grandiosidad como en nuestra España. Aquí recordó el doctor Gasparetti, la comunidad de sentimientos de los pueblos italiano y español, identificados ante la evocación del Calvario, que a ambos espíritus les arranca la expresión musicalizada, aunque ésta sea típica en nuestro país, como lo es en Palermo este canto: Passio Domini nostri Jesu Christi.

Al finalizar las palabras del profesor Gasparetti, resonaron en la sala de San Eloy aplausos sinceros, como también en honor de los intérpretes de esta parte vocal, que estuvo a cargo de los señores Fraile, Horna, Barruco, Arce, González, Sanz y alumnos del Conservatorio Regional de Música, dirigidos por don Amal Sánchez Fraile, en las composiciones de Palestrina y Donati, "Dies Sanctificatus" y "Venecia bella", respectivamente. Las otras tres canciones: de la Tierra, del Mar y del Cielo, "A la trinidad", brindis del marino y Pasión de Jesucristo, que fueron cantadas por alumnas del Conservatorio, bajo la dirección del maestro Bernalt, que también fueron ovacionadas.

En cuanto a la primera parte, ésta fué instrumental, a cargo del violinista Antonio Arias, y del pianista, Gerardo Gombau.

Primeramente y tras las palabras del doctor Gasparetti, intérprete, violín y piano, el concierto de "La de Vivaldi", puro de estilo de la época primitiva y especialmente bello en su Andante y en su final.

La belleza del concierto de Vivaldi, todo lo romántico que puede esperarse del puro estilo de la época que nos hemos referido, en su segundo tiempo y todo lo grandioso dentro de la sencillez primitiva clásica, en el tiempo final, resaltó con la interpretación que hizo de la obra, Antonio Arias acompañado al piano por Gerardo Gombau. Y no por esa aparente sencillez, carecía el concierto en "la" de dificultades, ya que las que faltasen de pura ejecución sobaban para la interpretación ajustada, para la expresión añeja que Antonio Arias consiguió, el arco suave y el mecanismo rápido. Y así logró que los aplausos nutridos cesasen en su honor.

Después, Gerardo Gombau, interpretó "Capricho" y "Pastoral", de Scarlatti. Las mismas dificultades que decíamos refiriéndonos a Vivaldi, existían en la aparente sencillez de estas dos páginas de Scarlatti. No es ya la dificultad de un penúltimo demasiado cuajado, sino de interpretación y de llevar la ejecución aproximándose lo más posible a lo que pudo ser la obra cuando fué creada. Y a pesar de la diferencia de instrumentos, Gerardo Gombau consiguió el efecto más aproximado. En ambas composiciones, pero acaso con más ambientación en el "Capricho", de Scarlatti, sonaba el piano a viejo clavecín y la interpretación expresiva a siglo XVIII, ya precursor del clasicismo, a aquella época en que Juan Sebastián Bach, habría de sentar principios básicos para el futuro desarrollo y revolución musical. No hay que decir que también fué aplaudido Gerardo Gombau, a la terminación de las dos obras de Scarlatti.

El concierto, que terminó con la interpretación del "Cara al Sol" y de "Giovinezza" y los gritos de rigor, fué una magnífica iniciación de la futura labor cultural que ha de desarrollarse en nuestra capital el Instituto Italiano de Cultura, al que felicitamos y del que esperamos ansiosamente sus próximas actividades.

Ayuntamiento de Salamanca CENSO PARA LA FORMACION DEL NUEVO PADRON DE RACIONAMIENTO

Para dar cumplimiento a las disposiciones de la Superioridad, por esta Delegación se va a proceder a la confección del nuevo Padrón de Racionamiento de artículos alimenticios, y a tal fin se ordena a todo el vecindario en general, y muy especialmente a los Cabeceras de familia poseedores de las actuales Cartillas de Racionamiento, que se surten en los Comercios que a continuación se detallan, pasen por los mismos para recoger las nuevas Hojas Declaratorias, las cuales serán cubiertas por los interesados con arreglo a los datos que en ellas se citan, las que serán devueltas precisamente en el mismo Comercio que fueron entregadas durante las horas de despacho al público y en el plazo improrrogable de SEIS DIAS, contados a partir del día de la fecha, ya que transcurrido dicho plazo no se admitirán ninguna inclusión.

El incumplimiento de la presente orden, traerá acarreados los consiguientes perjuicios a los interesados para recibir los racionamientos de la Nueva Cartilla, y en caso de comparecerse por esta Delegación la existencia de abandono en el cumplimiento de esta orden, los consiguientes serán debidamente sancionados, además de sufrir los perjuicios por falta de racionamiento.

En sucesivos días se publicarán las mismas normas para los clientes del resto de Comercios existentes en la ciudad.

Comercios que se citan

- Don Enrique Blanco, General Sanjurjo, número 2. Don Francisco Blanco, Gómez Ulla, número 35. Don Esteban Blas, Avenida de Italia, número 13. Don José Manuel Blanco, Pozo Anillo, número 10. Don Domingo Borrego, Rúa santa, número 7. Viuda de Agustín Bretón, Prior, doña Carmen de Cabo, Cuesta de San Vicente, 3. Don Atanasio Campos, Paseo de Canalejas, número 18. Don Lázaro Campos, Paseo de San Vicente, número 12. Don José Casanova, Generalísimo Franco, número 58. Don Eusebio Casero, Méjico, 2. Don Feliciano de Castro, Marques de Almaraz, número 25. Don Pedro Cereceda, Almansa, 14. Cooperativa C. Militar, Zamora, 11. Don Isidro Corona, Rúa, 19. Don Aniceto Díaz, José Jauregui, número 24. Don Jacinto Díaz, Avenida de Federico Araya, 6. Don Maximiliano Díaz, Lucreo, 1. Don Nicasio Díaz, Rodríguez San Pedro, número 2. Don Tomás Díaz, Rosa, número 11.

NORMAS DE APLICACION

Primera.- Todos los titulares de las vigentes Cartillas de racionamiento se personarán en las tiendas o comercios de sus respectivos abastecedores, durante los días detallados en el presente aviso, en las horas de despacho del público, con objeto de recoger los impresos que les serán entregados en los plazos fijados.

Segunda.- Una vez recogidos los impresos a que se refiere la instrucción anterior, serán cubiertos por los interesados, con arreglo a los datos que en los mismos se piden, devolviéndose al Comercio de procedencia, durante los días siguientes al de su recepción.

Tercera.- Las omisiones de familiares en el número de los componentes de las familias o Entidades, en las Hojas o impresos a que se alude en las instrucciones anteriores, serán exclusivamente achacables a las omisiones y no subsanables por esta Delegación, y por lo tanto, de las que ocurrirán, sufrirán las consecuencias y perjuicios, los firmantes de dichas relaciones.

Cuarta.- Contrariamente, las falsas inclusiones comprobadas por las inspecciones que el efecto han de practicarse, de manera minuciosa y rigurosa, serán duramente sancionadas hasta el máximo autorizado.

Salamanca, 20 de Enero de 1940. El Delegado de la Alcaldía.

El agua simplemente es un agua de mesa más. El agua por sus propiedades diuréticas y digestivas es el agua de uso imprescindible en las enfermedades del Riñón y vías urinarias. Hígado, Estómago. El agua se vende en botellas y garrafones precintados y capsulados, a precios que permiten su consumo diario, sin esfuerzo económico. Pídala por teléfono a nuestro distribuidor más próximo

EL SEÑOR D. JUAN ANTONIO BARRERA GARCIA falleció en Salamanca, el día 22 de Enero de 1940 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P. Su afligida esposa, doña Inocencia Sánchez Barrado; hijos: doña Nieves, doña Florencia y don Benemérito (Alférez Médico); hijos políticos, don Gonzalo Casero Nuñez (Médico de Nava de Béjar) y don Juan Martín González (Médico de Galinduste); nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral y a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos. Funeral: El martes, 23, a las diez y media de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Avenida de Mirat, 3. El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente. El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. «La Soledad». Pompas Fúnebres. Teléfono 1959.

La emisión de los Luises por Radio Salamanca

"Para luchar en el mundo? desplégad vuestras dos alas: la Piedad y la Cultura"

El sábado, a las seis y media de la tarde, dió comienzo la hora mensual radiada por los Luises de Salamanca. En ella se puso una vez más de manifiesto el espíritu de la Congregación, que empieza una vida floreciente y prometedora de grandes frutos espirituales en Salamanca, como en toda España.

El vocal de prensa y propaganda, don Juan Pablos Abril, hizo la "presentación e inauguración" de las emisiones. Habla de la confianza que pone en Salamanca para el desempeño de sus obras. Hace historia de la Congregación reorganizada después de la guerra, de la necesidad de espiritualizar la vida infiltrada por el materialismo desde hace varios años.

Terminado el trabajo el señor Juanes González, a violín y piano, hizo ejecutar la "Danza noruega número 2", de Grieg, por los señores Usobiaga y Marchal y Alvarez Luna, trozo de música selecta que artísticamente no dejó nada que desear.

El secretario de la Congregación, don Luis Hernández, hace seguidamente uso de la palabra en su tema de "Obra de Acción Católica". refiere palabras de Encíclicas, cartas pontificias y actas romanas, cuyo texto es de los Papas Pío XI y Pío XII, sobre la participación en el apostolado de los seglares. Manifiesta cómo la Congregación universitaria es una magnífica obra auxiliar, en ese afán sublime de llevar almas de joven a Cristo.

Nuevamente, el señor Arce, con el mismo gusto nos deleita, interpretando el "Estudio armónico de Ravita", a piano.

Después de leerse unos avisos y propaganda sobre la inscripción en la proyectada peregrinación al santuario del Pilar, en Zaragoza, con motivo del año santo de 1940, los señores Usobiaga y Luna, a violín y piano, respectivamente, interpretaron la "Danza Noruega número 3", de Grieg, magnífico alarde de música.

Nuevamente hace uso de la palabra el vocal de Prensa y Propaganda de la Congregación, señor Pablos Abril, sobre el tema "Piedad y Cultura". Hace historia de la unión de estos dos temas a través de la historia y cita la claudicación de los hombres cultos ante el pensamiento nacional de figuras tan relevantes como Mélla, Aparisi, Menéndez y Pelayo. Recoge las enseñanzas históricas de años pasados, de reinados gloriosos, de guerreros triunfantes, de sabios y poetas que vivieron bajo los brazos de la Cruz.

Terminó con las palabras de Mélla: "En esta hora en que los destinos del mundo se deciden, hacad por que esta Patria se levante fundada en la fe y en el amor".

La "Sonata de Mozart", ejecutada a piano por don Eugenio Arce, siguen el orden del brillante concierto musical que los Luises dedican a Salamanca.

Seguidamente, el prefecto de la Congregación, don Florentino Rodero, hace uso de la palabra, con su

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación provincial

Presidiendo don Francisco García-Revilla, y con asistencia de los vocales señores Ortiz de Urbina, Villar Parraerroy, Andrés Andrés, Hernández Sánchez y Gómez Rodulfo, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Después de leerse y aprobarse el acta de la anterior, se conoció, entre otros, de los siguientes asuntos: Cédulas personales. Informe del Negociado de Cédulas personales en el escrito del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, trasdando el de la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación referente a las Ordenanzas aprobadas por esta Diputación. Se acuerda de conformidad.

Caminos vecinales. Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales, en el oficio y certificación del Ayuntamiento de Puebla de Yeltes, solicitando el pago de las obras realizadas en el camino vecinal de dicho pueblo a Morasverdes. Se acuerda de conformidad.

Informe de idem en la instancia promovida por el alcalde del Ayuntamiento de Palacios del Arzobispo, solicitando una subvención para construir un ramal para que comunique con el camino de Zamayán a Sanz. Se aprueba el informe.

Informe de idem en la instancia promovida por Manuel H. Puerto, solicitando el arreglo de un trozo de camino vecinal de Sotoseirano a La Alberca. La Comisión queda enterada.

Suministros. Informe en la instancia promovida por don Leopoldo García Tociño, industrial de Béjar, relacionado con el precio que se hace constar en el estado de suministros a las tropas del Ejército y Guardia civil, en lo correspondiente a la ración de pan. Se acuerda de conformidad y comunicarlo al interesado.

Hospital provincial. Se conceden varios ingresos que estaban solicitados por enfermos de la provincia.

Beneficencia. Queda enterada la Comisión de un oficio del director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, participando haber concedido salida temporal por tres meses al acogido en la Casa de Huérfanos Juan Francisco Martín García, natural de Valderodrigo.

Se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento en la Casa de Huérfanos de la Hermana de la Caridad sor María Encarnación Díaz Mato, a los ochenta y cinco años de edad y cincuenta y cinco de vocación religiosa.

Se adjudica definitivamente el aprovechamiento de despojos o desperdicios de comidas y mondas de patatas que pueden producirse en la Casa de Huérfanos y Desamparados y Hospital provincial durante el corriente año de 1940.

acostumbrada elocuencia, en el tema "Ciclo de conferencias". Habla de la obra cultural innata en una Congregación como ésta, compuesta exclusivamente de estudiantes. Resume la obra que se está realizando en el orden cultural y la ingente labor que en el curso se ha de convertir en realidad.

Termina demostrando cómo es imprescindible unir a la cultura de la Universidad la moral cristiana; cómo el joven debe siempre ser estudiante y católico.

Finaliza el programa de la emisión con la "Sonatina de Schuvert", primera parte, allegretto molto, ejecutada a violín y piano por los señores Usobiaga y Luna, que tan alto que dieron sus dotes artísticas, con la magnífica interpretación de esta obra musical.

Reciban todos los señores que interviniere en la emisión, ya citados, nuestra cordial enhorabuena. A la vez deseamos no desmayen en su obra piadosa, cultural y artística, que forman la base del programa de la Congregación universitaria de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, formando pronto en sus filas toda la juventud estudiosa de Salamanca.

Otros asuntos

La Comisión queda enterada de un escrito del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS agradeciendo la subvención de 1.500 pesetas concedida por esta Diputación para los gastos del curso agrícola para las campesinas que dará la Sección Femenina de esta capital. Asimismo queda enterada de otro oficio del jefe del Distrito Universitario del S. E. U., agradeciendo la subvención de 1.000 pesetas concedida por esta Diputación.

Se aprobó el informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales, en la instancia promovida por el alcalde del Ayuntamiento de Sanchotello, solicitando la construcción de un camino que desde dicho pueblo una con el de Ledrada y Navalmarol.

Por la Presidencia se dió cuenta detallada del siniestro ocurrido en la Casa de Huérfanos y Desamparados el día 19 del corriente mes y de las medidas adoptadas.

Y por último, el mismo señor presidente dió lectura a una propuesta relacionada con la Beneficencia provincial y que se publicará oportunamente, con el fin de dar solución a dicho problema de la Beneficencia. Se acordó aprobar dicha propuesta.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

JEFATURA PROVINCIAL

Terminados totalmente los contratos complementarios a los modelos A-4-A-1 (ventas inferiores a 100 quintales métricos) de todas las entregas efectuadas por los tenedores de trigo en el almacén del Servicio en Villavieja de Yeltes desde el mes de Agosto al de Octubre, se advierte a los interesados que con esta fecha se remiten a dicho almacén los referidos contratos complementarios, pudiendo pasar a recogerlos en el mencionado almacén.

Se recuerda que para poder cobrar las 5,50 pesetas por quintal métrico es indispensable haber vendido la totalidad de los productos declarados "disponibles para la venta".

Salamanca, 22 de Enero de 1940. El Jefe provincial.

HOY Tú, gitano; yo, gitana

Otro éxito de NINI MONTIAM

MAGNIFICA PRESENTACION

Publicidad E. García

Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Próximo a finalizar el mes de Enero, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se recuerda a los contribuyentes que para hacer efectivos tales recibos estarán los recaudadores en la Casa Consistorial (planta baja) los días 24 al 29, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su ejecución por la vía de apremio con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes. La Salamanca, 20 de Enero de 1940. El Alcalde, Manuel Torres López.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! 3-1

POMADA CEREO

Cura quemaduras, herpes, eczemas, flicteras, grietas y granulaciones de los niños. Sabalones ulcerados. Publicidad R. E. I.

CARTELERA DE Espectáculos

FRONTON TORMES.-Todos los días grandes partidos y quinielas por señoras.

COLISEUM.-Compañía Nini Montiam. A las siete, tarde, y a las diez y media, noche, el romance en tres jornadas, original de Antonio Casas Bricio, titulado "Tú, gitano, yo, gitana".

LICEO.-A las siete y cuarto y a las diez y media, "Hogueras en la noche", por Carmen Rodríguez.

MODERNO.-A las cuatro y a las siete y cuarto, "El agente secreto".

TARAMONA.-A las siete y cuarto y a las diez y media, "Días de Sol", por Simone Simón y Jean Pierre.

SARNA

Anti-árnico Martí

Cura un baño la SARNA, picor de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo.

DESCONFIE DE LAS IMITACIONES. De venta: Plaza de los Baños, número 5, y en todas las Farmacias.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados, correspondientes al sorteo del día 22 de Enero de 1940: Premiado con 20 pesetas, el 403. Premiado con tres pesetas, el 3.103, 203, 303, 503, 603, 703, 803 y 903.

LOS TEATROS

COLISEUM

El ambiente gitano ha sido tema abundante para gran número de producciones más o menos literarias y el teatro ha escogido de las vidas un poco pintorescas de estos gitanos que encierran en el fondo una tradición. Y el poema se hizo más firme y más hondo, ante la mágica pureza de los versos, que salían de los labios de González Marín, y tenían la solera andaluz en las obras de Joaquín y Serafín Alvarez Quintero. Pero con todos esos precedentes, en nuestra opinión, no se llevó al teatro la vida de la gitanería con más acabada perfección y realidad que en la obra de Quintero y Guillén "Los Caballeros".

Otra obra gitana se nos anunció para el domingo por la gran compañía de Nini Montiam, en el Coliseum. Es su autor un poeta nuevo, y se titula "Caenas", poema en tres momentos. Ramón Charlo, ha escrito unos versos apretados, en afiligranadas descripciones literarias, que si por sí solos hubieran bastado para un buen éxito, en el conjunto del poema pesan demasiado, porque falta la consistencia de un interés y, sobre todo, de una ligazón de los personajes de una variedad de situaciones.

El autor de "Caenas" ha dotado a su poema de un insistente dramatismo, agudo y hondo, que se mantiene a través de los tres actos, para ir adquiriendo cada vez más los motivos de una tragedia. Esto, desde luego, no sería tema de crítica. Pero Ramón Charlo, ha hecho una obra vieja, vieja, con personajes más que conocidos, camuflados hasta en copias, que fueron hechos de popularidad, perdiendo toda originalidad. La gitana que abandonó a los suyos porque tenía su vida encadenada a un querer ingrato que la robó su desgracia y que retorna al hogar, destruida su alma y maltrecho su cuerpo, no es más que una repetición de lo que, por suficientemente conocido, pierde todo interés y toda emoción.

Pero aún hay más. Ramón Charlo ha puesto en su obra todos cuantos laiguillos puede exprimir un autor para obtener el aplauso de un público fácil, objetivo que sólo llegó a lograr en muy contados momentos y algo grande al camino con que fue incluido el poema.

Habríamos querido disponer, no de tiempo, sino de espacio, para comentar con todo detalle la obra de Ramón Charlo. Pero únicamente hemos de decir en honor del poeta, que en sus versos hay brillantez, descripciones literarias, que puede aprovechar para hacer algo más original.

En "Caenas", vimos casi por completo a todos los artistas de la compañía y con ello afirmamos más nuestros elogios. Nini Montiam lleva todo el peso extraordinario de la obra. Quizá un poco más de naturalidad hubiera sido mejor, para que hubiera un destacado más vigorosamente las últimas escenas, llenas de un enorme dramatismo, ya que, se dejó llevar demasiado de la sonoridad de los versos. Pero su labor, fué ciertamente digna de toda admiración. Guillermo Marín, nos gustó extraordinariamente. Es un gran actor! Dió a su personaje toda la sencillez, toda la naturalidad que, fuerza y juvo dos mutis, que fueron modelo de arte teatral. Bien, muy bien, Emilio Méndez, y acompañando nuestra admiración, todos los demás intérpretes.

Y vamos a cerrar nuestra crónica con estas líneas, que deben servir de enseñanza para los intérpretes de "Una mujerita docil", que se reestrenó el domingo en función especial de las cuatro de la tarde.

Quizá un concepto equivocado, la obra fué interpretada en un tono demasiado alegre, y... festivo. Todo público tiene derecho al respeto de los artistas y que estos se ajusten lo mejor posible a lo que el autor dejó escrito. El "morcillear" consistente, la falta de atención y lo que es más lamentable aún, hacer figurar personajes que no están en el libro, encierra una desconsideración al público, sea poco o mucho y sea cualquiera la sección en que actúen. Y no hay que olvidarse, de que están en Salamanca.

Los espectadores que presenciaron el estreno, así lo comprendieron y exteriorizaron su desagrado por esta falta.

Servicio meteorológico nacional

OBSERVATORIO DE SALAMANCA

Observación a las 18,30 horas (meridiano de Greenwich) del día de ayer. Presión barométrica al nivel del mar, 1.014,7 milibares. Tendencia barométrica, subiendo. Valor de la tendencia barométrica, 2,4 milibares. Temperatura a la sombra, 3 grados bajo cero. Idem al sol, 4,0. Idem máxima, 1,0. Idem mínima, 6 bajo cero. Humedad relativa del aire, 78 grados. Tensión, 2,8 grados. Dirección del viento predominante, Noroeste. Velocidad máxima del viento, 1,8 m/s. Estado del cielo, casi despejado. 2 décimas. Clase de nubes, altos cúmulos en bandos crecientes. Precipitación, 00 m/m en veinticuatro horas.

Predicción del tiempo para hoy. Tiempo probable: Tiende a mejorar en toda España. Aún habrá nubosidad muy abundante en la región cantábrica y litoral mediterráneo, desde el Estrecho a Cabo San Antonio. En el resto, casi despejado. Vientos del Oeste, moderados en la cuenca media del Ebro, del NW, fuertes en el SE de España y en la región Norte, moderados en el resto de España. Nubosidad las sierras del Norte y del SE de España. Visibilidad en general, buena; regular en el Norte. Marejadas en el Norte. Mar gruesa en el Mediterráneo. Salamanca, 22 de Enero de 1940. El Jefe del Observatorio.

INTOXICADOS



Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

EL origen de casi todas las enfermedades lo encontramos en la sangre viciada por los venenos y "toxinas" que provienen de la actividad de millones de células de nuestro organismo. Cuando los venenos de la sangre atacan la Piel, aparecen enfermedades tan desconsoladoras como: eczema, herpes, granos, furunculosis, sarpullidos, sicosis, psoriasis, eritema, prurigo, etc., etc. Estos residuos venenosos se depositan en las articulaciones, irritan los músculos, los nervios, obstruyen las arterias

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica, y eliminados los residuos venenosos por el Hígado, intestino y riñones, restituye a estos órganos su normal funcionamiento. Merced a esta "rectificación" sanguínea, todas las afecciones cutáneas desaparecen, cesan los picores, y la Piel recobra su aspecto sano y limpio. El Depurativo Richelet, regulariza la circulación de la sangre, por lo que las varices se desobstruyen y las úlceras supuradas se secan y curan. Destructor del ácido úrico el Depurativo Richelet, vence el Reuma en todas sus manifestaciones. En la edad crítica de la Mujer, este poderoso remedio pone fin a las dolencias propias de su sexo como: zumbido de oídos, brotes congestivos, dolores del bajo vientre, apartando de ella, la amenaza de tumores y otras graves enfermedades. El Depurativo Richelet, suaviza y limpia las arterias, hace bajar la tensión suprimiendo, vertigos, mareos, palpitaciones y apartando el peligro de la apoplejía.

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cáncer). Gracias a ellas el Depurativo Richelet regenera las células y los tejidos, evitando su envejecimiento prematuro. Vigoriza los músculos, tonifica los nervios y asegura el buen funcionamiento de todos los órganos. Aumenta la vitalidad del individuo y le libra de una Vejez prematura. El Depurativo Richelet, resulta además muy económico debido a su gran eficacia. Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

Para fortalecer a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores palidos, etc., etc. El Vegetal Richelet dá solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños. De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente Española. Igualmente es Español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Sociedad Navarra de Industrias, C. A. PAMPLONA

Superfosfatos, Nitratos, Amoníaco, Abonos Minerales para todos los cultivos, Acido sulfúrico, Bisulfito de sosa. Representante en Salamanca AMABLE SANDOVAL Publicidad R. E. I. GENERAL MOLA, 75

IESA TOS...II

Cálmela, usando Pastillas LANCHAS UNA PESETA CAJA De venta en todas las farmacias y en la del Dr. LANCHAS DE LARA HORTALEZA, 15, MADRID Publicidad R. E. I.

Aplicaciones Cianhídricas, S. L.

DESINFECTACION-DESINSECTACION Avenida José Antonio, 29 Avenida General Mola, 75 Teléfono 23282 - Madrid Teléfono 2278 - Salamanca Publicidad R. E. I.

LA SEÑORA D.ª MANUELA SANTOS LOPEZ VIUDA DE ALCANTARA falleció en Salamanca, el día 20 de Enero de 1940 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P. Sus desconsolados hijos: doña Serafina, doña Eusebia, doña Emérita, doña Feliciano, don Juan Antonio (del Comercio) y doña Marcelina; hijos políticos: don Germán Gazol (del Comercio), don Francisco Muñoz (industrial), doña María Sánchez y don Jesús Hernández (del Comercio); hermano, don Antonio; nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso y la asistencia a alguno de los sufragios, por lo que les vivirán agradecidos. En la iglesia parroquial de Santo Tomás Cantuariense, de esta ciudad, se celebrarán a las ocho y ocho y media de la mañana, durante los días del miércoles al sábado, ambos inclusive, misas por su eterno descanso. Agencia funeraria Nuestra Señora del Carmen

EL DIA DE MAÑANA

ENERO 24 MIERCOLES. La Descensión de Nuestra Señora. Stos. Timoteo, Babitas Feliciano, Epolonio, Mardonio, Museo, Eugenio, Mejele, Tirso, Proyecto, mrs., Esperancio, Zamas, obs.

Publicación de la Santa Bula

El domingo se celebró solemnemente la publicación de la Santa Bula, en la iglesia Catedral. A las nueve y media fué trasladada del Seminario al Templo Catedralicio...

Juventud Masculina de Acción Católica de San Pablo

Festividad de la conversión de San Pablo. Se cita a todos los socios de esta Juventud, para que asistan el próximo jueves, día 25, festividad de la conversión de San Pablo...

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta Estación, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la R. O. de 1.º de Febrero de 1887...

Jefatura provincial de Sanidad de Salamanca

Circular sobre desinfecciones y desinsectaciones. A partir de esta fecha no son obligatorias las desinfecciones y desinsectaciones extraordinarias que han sido ordenadas por esta Jefatura provincial...

HERNIADOS! atención

El conocido ortopédico Sr. TORRENT estará en Salamanca a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían...

Jefatura provincial de Sanidad de Salamanca

Circular sobre desinfecciones y desinsectaciones. A partir de esta fecha no son obligatorias las desinfecciones y desinsectaciones extraordinarias que han sido ordenadas por esta Jefatura provincial...

Obra Pontificia de la Santa Infancia

Como muchos niños y personas mayores han mostrado deseos de tener alguna noticia de esta simpática asociación, damos una breve reseña de ella.

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Rafael Navarro de herida con una en la región frontal, y Manuel Muñoz herida cortante en el borde cubital de la mano derecha.

Doctor R. Ramos

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Enfermedades de la Infancia. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

A. Castaño

MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

Ludeña Hijo

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES. ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Teléfono 1158.

Defunciones

Isidro Sandoval Gallego, de veintidós días, Juan Antonio Barrera García, de sesenta y dos años, Francisco Martín Marcos, de veintidós días, Ángel de la Rosa Gómez, de veinte días, Teresa Jimeno Becerra, de treinta años, Antonia García Sánchez, de ochenta y un años, Santiago Manha Gómez, de cuatro días, y Manuela Santos López, de ochenta y cinco años.

Matrimonios

Angel González Hernández, con Mercedes Riero Bravo, Eulogio García Cruz, con Amelia Guzmán Rodríguez, Manuel Pérez Martín, con Nicasia Hernández Martín, Anastasio Rodríguez García, con Felicitas Hernández Báez, Juan Salagún García Fraile, con María Gallego Vicente, Ovidio Blanco Bellesteros, con Clara Báez Sánchez, Marciano González Monasterio, con Josefina Maitte Fraile, y Emiliano Martín Fajardo, con Amparo Turrión Moreno.

El Dr. Cañizo

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Reanuda su consulta de 4 a 6. Zurbarán, 29. MADRID. Teléfono 35.321.

SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO. Rayos X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

OCASION

Si desea cobrar su seguro vendido o sinistros ocurridos, encuéntresele a Héctor Unión S. A., Apartado de Correos 93. Sevilla. Delegado en Salamanca Enrique Fina, calle Juan Picoarrol, 1, bajo.

Molinos a Viento Pozos Artesianos

TALLERES ESCOBAR. N. REVERTER, S. VALENCIA.

Sanatorio del Calzado!

Se arregla toda clase de Calzado en suela y goma; garantizando su compostura, haciéndose también a la medida de toda clase de calzado de caballero y niños: ¿Dónde...? En Calzados Madrid: Zamora, número 11.

ACADEMIA C C C DE CONTABILIDAD

PLAZA DEL CENTENARIO, 1. - SAN SEBASTIAN.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento capital - Aviso. Con objeto de proceder al estudio de las necesidades y preparación de un racionamiento de la vecindad de la zona capital, los señores industriales...

GOBIERNO CIVIL

Relación de las mutuas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil en los expedientes tramitados ante esta Delegación, con expresión de los mutuos y motivos de su imposición.

Por elevación abusiva de precios. Natividad Manzano, de Salamanca, 10.000 pesetas. Santos Barriera, de Salamanca, pesetas 5.000. Alejandro Heras, de Salamanca, 2.500. Rogán Moreno, de ídem, 2.500. Francisco Canales, de ídem, 2.500. Rogán Moreno, de ídem, 2.500. Presentación de la Cruz, de ídem, 2.500. Emilio Jarrín, de ídem, 2.500. Manuel Esteban, de ídem, 2.000. Agustina Díaz, de ídem, 2.000. Todos ellos industriales, poseedores de esta capital, los cuales, de una manera sistemática, vendían sus géneros a precios notoriamente excesivos.

Netali Maneo de la Rosa, de Salamanca, 5.000 pesetas, industrial de esta plaza, el cual vendía el mazo de trapas a 50 pesetas, siendo su precio el de 16 pesetas. Alfonso Sánchez, de Cordovilla 150 pesetas. Pedro Sánchez, alcalde de Bricones, 200 pesetas y propuesta de abstención de su cargo. Gregorio Santiago, delegado local de Abastos de Bricones, 50 pesetas y destitución del cargo retribuido, ambos por elevar injustificadamente el precio de los artículos asignados en cupo a referida localidad. Isidro Sánchez Gómez, de Guijo de Avila, 25 pesetas.

Por transportar productos sin la correspondiente autorización. Eusebio Amaro González, industrial y vecino de Plasencia (Cáceres), 1.000 pesetas. Luis Martín Tejedor, vecino de Torrecilla de la Orden (Valladolid), 250 pesetas. Florentino Marcos, de Macoteja, 50 pesetas.

Expedientes sobresueldos. José Martín González, de Garcirrey, Belisario Pavó, Chivadaba, de Salamanca. Ramón Rodríguez, de Chamberí (León). Gabriel Serrado, de Salamanca. Rafael Calzada, de Béjar. Antonio González del Rey, de Salamanca. Miguel Rojo, de Salamanca. Ángel Nuño, de Salamanca. José Velasco, de Villeguino. José Velasco, de Villeguino. Santos García, de Béjar. Salamanca 20 de Enero de 1940. El gobernador civil, Gabriel Arias Salgado.

Anuncios clasificados

SE VENDE un ternero de seis días, suizo, en Barrio Nuevo de Chamberí. Su dueño, Jesús San José. 3-2

VENDO CASA CENTRICA, con baño para industria o vivienda, dos pisos y galería, y otra más modesta. Informes: J. Sáinz, Los Ovalles, 11, principal izquierda.

SE VENDEN dos machos mulares de labor, juntos o separados, edad, nueve y once años, talla, 11 y 14 dedos sobre la cuerda. Las dos coleras de los mismos, seminuevas, todo material. Para verlos y tratar, con Argimiro Barrera Sánchez, en Machacón. 5-2

SE VENDEN, coche "Fiat" 509, descomponible, y carrocería "Buick", cinco plazas, cerrada, y conducción. Para verlo, Cocherz de Nuño. 5-1

GANADEROS. - Se venden setenta vacas, pura cría Ganero Cívico, sesenta cubiertas, prición Febrero a Mayo, y semental Contreras. Se vende de la mejor dehesa para ganado bravo, agua abundante, casas y corrales. Informes, Vicente Martín (Fideista), calle Alegría, 6, Valladolid. 2-a-1

SE VENDE motor "Diesel Old", 15 HP. Informes, Ramos del Manzano, 2, 2.º. Hotel Roma. 5-a-1

VENDO corona y piñón de astuce de "Ford" 8 c. (comión), dos culatas del mismo y dinamó "Chevrolet". Informes, Pase de San Antonio, número 5, Luis Rodríguez. 2-1

COCHE CITROEN C. 6, en perfecto estado, se vende. Informes al teléfono 1025. (R. E. L.) 5-3

SE VENDE cafetera exprés, un porte eléctrico. Para verlo y tratar, Bar Antonio, Salamanca. 2-2

Demandas. ECONOMIA POLITICA, de Camilo Supino. Se compra en Librería Núñez, Rúa, 21. MAESTRA se necesita para educar una niña fuera de la capital. Informes: calle Generalísimo 2, calzados Lozano, Salamanca. 3-3

VENTA DE CASAS EN GUNUELO: Una situada en la Plaza, con despacho, almacén y amplia vivienda, y otra en el Barrio de Allende, con terraza y tenadas. Para tratar, en Salamanca, calle Pedro Gómez, 2. 1-1

SE NECESITA una guamecedora de calzados. Informes, Zapatería B. Panyán, José Jáuregui (antes Peña, 2.º) 4-4

TERRENOS O LOCAL amplio, para industria, compra. Dirigirse a Cromados Morollón, Teléf. 1474. (R. E. L.) 4-5

AMA DE CRIA, con buenas referencias, se necesita para criar en casa de los padres, en Salamanca. Informes, Avenida de Alemania (antes Carmelitas), 55. (R. E. L.) 4-2

SE ADMITEN huéspedes, en casa particular, con pensión habitacional bien soleada. Plaza de la Reina, 2, 2.º. 2-1

FARMACIA. se compra en capital o provincia. Escríbme con condiciones: B. GONZALEZ, Doctor Esquerdo, 32, 3.º E. MADRID

COMPRO armario-librería o despacho completo, en buen uso. Pollo Martín, 7, principal, derecha. 2-1

COMPRARIA tierra de 4 a 8 hectáreas, primera calidad, inmediaciones capital. Ofertas, Camino de las Aguas, número 30 (Prospección). 3-1

SIRVIENTA para matrimonio con un niño necesitado. Francisco Vitoria, número 4, 2.º. 1-1

Varios. SALAMANCA - MADRID, pequeñas, mercancías, encargos, muebles, etcétera. Servicios rápidos hasta domicilio. Zamora, 36. Teléfono 1552. En Madrid: Donoso Cortés, 6. Teléfono 30493. (R. E. L.)

PERDIDA - El día 18 del actual, se ha perdido una pluma estilográfica, marca "Sama". Se gratificará a quien la entregue en la piquería Retael, Generalísimo Franco, 27. 3-3

AFRENDICES - CONDUCTORES. Leciones prácticas de automoción. Dirigido por Fernando, Café Taramon. 3-3

NUEVOS FIGURINES LIBRERIA NUNEZ

EXTRAVIO. - El día 8 del actual se nos extravió un saco que contenía unos estribos de chepa, un bocado, unas riendas y unas socolones, unas botas de niña y varios artículos de porcelana. Fué llevado a la cochera San Isidro, y teniendo que ser entregado a los coches de Vecinos el individuo que se le encargó no se asegura en qué coche fué. Si alguno supiera en qué coche fué, en primer lugar, la cochera a los conductores de la línea Vecinos, quien gratificará. 4-2

MAQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR. - Reparaciones, reconstrucción, s, abonos de limpieza. Vinda de Manuel del Amo. Expos y Mina, 10 3.º, teléfono 1195. Salamanca.

BICICLETAS CARRERA Y PASEO. Últimos modelos, tamaños, y precios. Hay existencias. Y por no perder el estomago esta Casa sigue en primer línea, en cuanto a calidad y garantía. Accesorios y reparaciones. Casa Gerardo Mifambres, Calle de Zamora, número 46. SALAMANCA. Teléfono 1060.

PARA COMER BIEN, Bar-Restaurante "La Mezquita". Variadas tapas de cocina. Comedores individuales. Servicio a la carta. Poso Amarillo 13. Teléfono 1929. (R. E. L.)

PENALES, ULTIMAS VOLUNTADES PLANOS Y CERTIFICACIONES EN GENERAL. REDACCION Y TRAMITACION DE INSTANCIAS Y DOCUMENTOS. PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5.

"MAGISTERIUM", Centro de Preparación, han empezado las clases de ingreso en el Magisterio para maestros y bachilleres el 15 del actual. Profesorado de la antigua Academia de Maestros Católicos. Informes y matrícula: Compañía, 1, de siete a nueve. Teléfono 1746.

HOLANDESAS. EL MIERCOLES LLEGA Maximino de la Soia, con un vagón de novillitas, pedras y próximas a partir: escogidas de la montaña de Torrevega (Santander). Para verlas y tratar, con su dueño, Paseo de San Vicente, número 49. 2-1

ROPERO de Nuestra Señora de la Paz. Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Paz, y en la capilla de las Hijas de Jesús, Zamora, 6, se celebrará, a las ocho y media, misa de comunión general para inaugurar la reorganización de este Ropero, que celebró su primera reunión el 20 del actual, constituyéndose la Junta en la forma siguiente:

Presidente de honor, el M. I. señor don Santiago Prats, penitenciario de esta Santa Basílica Catedral, presidenta, doña María Alba de Sánchez Taberner, vicepresidenta, señora María Marina Cobaleda, secretaria, señorita Dolores Lorente Muñoz, vicesecretaria, señorita Carmen Lobato García, tesorera, señorita María Luisa Gómez de Liaño, vicesecretaria, señorita Dolores Reymanido, bibliotecaria, señorita Angélica Blanco Sánchez, vicebibliotecaria, señorita Maxi García Sánchez, ropera, señoritas Carmen Muñoz Ubeda y Esperanza Taberner.

Se ruega a todas las señoras y señoritas que pertenecen a este Ropero la asistencia a la misa de comunión.

Se ruega a todas las señoras y señoritas que pertenecen a este Ropero la asistencia a la misa de comunión.

Se ruega a todas las señoras y señoritas que pertenecen a este Ropero la asistencia a la misa de comunión.

Damiana Alonso. PROFESORA EN PARTOS. De la Beneficencia municipal. BERMEJEROS, 17 - TEL. 1621 - SALAMANCA

Doctor Florindo Conde. Médico de la residencia de S. E. del Jefe del Estado. Ha abierto nuevamente su consultorio de enfermedades de garganta, nariz y oídos. SAN JUSTO, 21. - TEL. 1071. (R. E. L.)

Pastillas Crespo. Caja grande, Ptas. 2,15. Caja pequeña, UNA PESETA.

Bendición de los locales de la sección de Salamanca del Instituto italiano de Cultura en España.

De modo brillante y solemne, se verificó el domingo, a las doce de la mañana, la bendición de estos locales por el excelentísimo y reverendísimo prelado de la diócesis, doctor don Enrique Pla y Deniel, y cuyos locales están situados en el piso segundo de la Avenida de Miraflores, número 8.

El director de esta Sección, señor Gasparey, asistido de su compañero en el profesorado, señor Gáiztegui, y los señores don Ricardo Pérez Fernández y don José Juan García, recibieron a los invitados.

Concurrieron a este acto, el excelentísimo señor Gobernador militar de la Plaza y provincia, don Luis Serrano, en representación del excelentísimo señor Gobernador civil, el oficial de la secretaría, don Nicolás Aguas Sánchez, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Ramón Lejarza, el secretario político, señor Salazar, el Rector de la Universidad, don Lejeban Madruga, Presidente de la Diputación, don Francisco García Revilla, el delegado de Cultura, representando al alcalde, señor Arenillas, don José María Ramos Loscertales, por la Facultad de Filosofía y Letras, don Nicolás Rodríguez Antico, por la de Derecho, don Manuel Pío Ramírez, delegado provincial de Sindicatos, el coronel de Infantería, don Julio Fortea, teniente coronel de la Guardia civil, don Pedro Martínez Maimar, comandante de Carabineros, señores Espías, Boix, Moreno de la Vega, y el teniente señor Martín.

Por los salesianos, el director, Padre Emilio Corrales, y don Félix Alpeles, por el Conservatorio de Música, don Anibal Sánchez Fraile, el profesor de Filología, Padre Isidro Rodríguez, y por los franciscanos, el Padre Eladio de Cegoñal.

Comisario de policía, don Leovigildo Meléndez, y el agente don León Garrido.

También asistieron, la distinguida señora doña Nieves Nava de Pérez Fernández, y las señoritas María de los Dolores Gutiérrez, jefe provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y la secretaria, Isabel García.

El Pádo, previas las pases de ritual, bendijo los locales, y después, todos los invitados pasaron al salón de actos, donde el señor Gasparey pronunció breves y elocuentes palabras, referentes a la actuación de este Instituto en España, que tiene a vigorizar y fortalecer los vínculos de hermandad histórica y presente, que han existido y existen entre Italia y España, cuyos valores espirituales son la salvaguardia de la civilización cristiana occidental.

La forma - dijo - de hacer más enérgico e indisoluble esta hermandad, es la mutua enseñanza y comprensión de sus verbosos léxicos y de su obra magna, que sus pensadores, durante su brillante historia, expresada en correcto castellano, el señor Gasparey recibió plácemes y entusiastas aplausos.

DEPORTES

EL PARTIDO SALAMANCA-VALLA DOLID, APLAZADO

La tempestad de nieve desencadenada el domingo por la mañana sobre nuestra ciudad dejó totalmente cubierto de nieve el rectángulo de juego del campo del Calvario, alcanzando hasta un espesor de veinte centímetros, lo hacía imposible el que los equipos pudieran actuar.

Las Directivas de ambos Clubs, apoyadas por el árbitro designado para dirigir el encuentro, don Plácido González, acordaron solicitar del delegado de la Nacional que había acudido para presenciar el encuentro que se suspendiera el partido hasta la fecha que la Federación acordara. Concedida dicha petición por el citado delegado, seguidamente pasó a comunicarla a la Federación lo acordado para que designara fecha.

EL ENCUENTRO SE CELEBRARÁ EL PROXIMO DIA 25

El delegado de la Nacional y presidente de la misma, señor Saura, en las primeras horas de la noche del domingo, comunicó a las Directivas del Valladolid y la U. D. Salamanca que el partido tenía que efectuarse dentro de los cinco primeros días a partir de la fecha en que estaba

anunciado, y a fin de que el terreno de juego se encontrara dentro de las mejores condiciones posibles, quedaba señalado el día 25, o sea el próximo jueves, para la celebración de tan esperado match.

¿QUEEN HA DICHO QUE EN SALAMANCA NO HAY AFICION?

¿Qué equivocado estaba el que lo dijo, porque, señores, el pasado domingo, a pesar de la nieve, la ventisca y esa temperatura glacial que "disfrutábamos" los salmantinos, cerca de mil espectadores se "realizaron" al campo del Calvario. La tribuna cubierta estaba casi llena.

¿Hay o no hay afición? La pregunta queda contestada con la asistencia de esa cantidad de incondicionales que sin arredrarse, luchando contra el vendaval, con un valor deportivo digno del mayor elogio, acudió al campo para animar a su equipo por si el partido llegara a celebrarse.

El partido ha quedado aplazado para una fecha laborable, en que la Banca, comercio, fábricas, talleres, céntricos, trabajan, y unos cuantos miles de espectadores no podrán presenciar este emocionante encuentro.

En Vigo y en Elche, no hace muchos días, hubo de suspenderse por

causa de la lluvia los partidos que los jugadores tenían que celebrar contra el Racing de Santia y el Real Betis, respectivamente. Los patronos e industriales de estas dos ciudades acordaron sin insinuación alguna cesar durante las horas de la celebración de los encuentros para que su dependencia obreros y empleados, pudieran presenciarlos. Lo que les valió el encomio de toda la afición y Prensa en general.

LOS RESULTADOS DEL DOMINGO

Primera división

- Zaragoza, 3; Madrid, 1.
- Valencia, 1; Español, 3.
- Bená, 3; Sevilla, 2.
- Celta, 2; Atlético de Bilbao, 4.
- Barcelona, 0; Hércules, 0.
- El partido Atlético Aviación-Racing de Santander fue aplazado a causa del mal tiempo. Se celebrará hoy, martes.

Segunda división

- Oriamendi, 0; Sporting de Gijón, 2.
- Avilés, 1; Deportivo de la Coruña, 2.
- Racing del Ferrol, 3; Torrelavega, 1.
- Ferrovial, 2; Burjassot, 0.
- Imperial, 2; Imperio, 0.
- Alicante, 2; Murcia, 3.
- Racing de Córdoba, 1; Cádiz, 2.
- Malacitano, 2; Recreativo de Granada, 0.
- Alavés, 0; Osasuna, 2.
- Baracaldo, 4; Erandio, 2.
- Arenas, 2; Real Sociedad, 6.

- Unión de Irún, 2; Sestao, 2.
- Elche, 2; Cartagena, 2.
- Jerez, 2; Oñate, 1.
- Castellón, 3; Granollers, 0.
- Sabadell, 3; Levante-Gimnástico, 1.
- Gerona, 5; Badalona, 1.



El campeonato femenino de pelota

Terminó el domingo el campeonato femenino de pelota que con tanta expectación se venía celebrando en el Frontón Tormes. Teresa y Paquita hicieron un partido muy interesante, que arrancó frecuentes aplausos. Venció Paquita por dos tantos de diferencia.

Con este resultado, la clasificación general ha quedado del siguiente modo:

- Campeona, Julia.
 - Subcampeona, Juli.
 - Tercer puesto, Sarita.
 - Cuarto puesto, Paquita.
 - Quinto puesto, Teresa.
 - Sexto puesto, Irene.
- Como se recordará, la empresa del Frontón Tormes ofreció un premio de 500 pesetas al espectador que acer-

tase la clasificación exacta. Verificada la confrontación de boletines, no existe ninguno de esa característica. Pero como en las bases del concurso se hace constar que el premio se otorgará al volante o volantes que mayor número de puestos hayan acertado, de la primera revisión efectuada han sido seleccionados para optar al premio los siguientes boletines, en los que hay acertados cuatro puestos:

Número 119, firmado por Amelia Pérez, que ha acertado los puestos primero, segundo, tercero y sexto.

Número 157, de Tarsicio Rodríguez, puestos primero, cuarto quinto y sexto.

Número 514, firmado por Ramón Cordovilla, que acertó el primero, segundo, cuarto y quinto.

Número 557, de Manuel López, con el segundo, tercero, quinto y sexto. Y número 561, de Julio P. Rebollo, que ha acertado los puestos primero, segundo, quinto y sexto.

Agencia "R. O. S. E."

Próxima revisión de toda clase de vehículos. Tramitación de documentos y entrega de placas Calle de la Estrella, 10. Telf. 1361. Apartado de Correos, 48. Salamanca

CONSEJO DE MINISTROS EN ITALIA

Se destinan 40 millones de liras para la busca y explotación de los yacimientos de petróleo en Albania

Roma.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de Ministros, presidido por el Duce.

Se aprobaron diversos proyectos, entre ellos uno que contiene disposiciones sobre los mestizos en los países indígenas, conforme a los principios generales del régimen fascista para la defensa de la raza italiana. Otro proyecto destinado a acelerar la colonización. Y otros para ampliar la zona industrial del puerto de Trieste.

Por otro se destinan cuarenta millones de liras para la busca y explotación de los yacimientos de petróleo en Albania. (Efe.)

Roma.—Oficialmente se anuncia que el Consejo de Ministros ha aprobado un proyecto de ley autorizando al ministro de Corporaciones a tomar las medidas necesarias para racionar ciertos artículos alimenticios

Una pequeña acción artillera desde el Peñón de Gibraltar

SE TRATABA DE BATIR A UN SUBMARINO

Ceuta.—A las once de la mañana se pudo apreciar desde esta ciudad una pequeña acción artillera que desde el Peñón de Gibraltar se dirigía hacia un punto en dirección Este, creyendo se trataba del vez de batir un submarino. Un avión y un destructor, al parecer ingleses, se deslizaron por el Estrecho, evolucionando en las proximidades del lugar al que se dirigían los disparos. Después de varios minutos cesó la calma. (Logos.)

con objeto de asegurar el abastecimiento nacional en las condiciones actuales. Otro destinando un crédito para los trabajos de investigación y explotación de los yacimientos de oro en la Península, en especial el de Piamonte, que produce las más importantes cantidades de metal. El Consejo se reunirá nuevamente mañana. (Efe.)

LA SEÑORA

Doña Carlota Alvarez Hernández

VIUDA DE RODRIGUEZ

falleció en la ciudad de Béjar, a los ochenta y siete años de edad, el día 22 de Enero de 1940

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus hijos, doña Petra y don Saturnino Rodríguez Alvarez; hijos políticos: doña Albina Carrera Domingo, don Matías Delgado García y don Antonio Sánchez Cobaleda; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus numerosos amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que se celebrará en su sufragio y a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Funeral: Hoy, martes, 23 de Enero, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de la ciudad de Béjar. Conduccion del cadáver: Acto seguido al funeral.



EL SEÑOR

DON HIGINIO GARCIA HERRERO

falleció en Tremedal de Tormes el día 22 de Enero de 1940

A LOS SETENTA Y CINCO AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Domingo y José Manuel; hijos políticos: Amalia Sequeros Valle y María Tomasa García; nietos; hermanos: Margarita, Gabriela, Consuelo y Concepción; hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios su alma y asistan a la conducción del cadáver y funeral, que tendrá lugar el día 24, a las diez horas de la mañana, en dicha parroquia.

LA GUERRA

Inglaterra ha perdido otro de sus más modernos destructores: el "Greenville"

Nieve, hielo y débil actividad artillera en el frente de tierra

COMUNICADOS OFICIALES

Domingo

EL ALEMAN

Berlin. Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán: "Sin novedades que señalar". (Efe.)

EL FRANCÉS

París. Comunicado francés de la mañana del domingo: "Nada que señalar".

París. Comunicado de la tarde: "Día de calma en su conjunto". (Efe.)

Lunes

EL ALEMAN

Berlin. El Alto Mando del Ejército alemán comunica: "Sin acontecimientos destacables". (Efe.)

EL FRANCÉS

París. Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy: "Nada importante que señalar".

Crónica militar.

Berlin. En la crónica militar la DNE dice que en el frente Occidental hay nieve, hielo y débil fuego de artillería. La aviación alemana ha continuado sus vuelos sobre Francia. Un avión enemigo violó el día 20, el territorio holandés. Las pérdidas navales inglesas son cada vez más importantes. El número de sus barcos ha disminuido considerablemente. (Efe.)

La guerra en el mar.

Londres. Se anuncia oficialmente que el destructor "Greenville", de 1.485 toneladas, se ha hundido en el Mar del Norte. Hasta ahora se sabe que han perecido ocho tripulantes y han desaparecido 73. (Efe.)

Londres. El petrolero inglés "Cront River", de 7.800 toneladas, se ha hundido en la costa SO. a consecuencia de una explosión. Los supervivientes fueron recogidos por varios patrulleros. En la costa Norte de Escocia se ha hundido el buque-escuela danés "Hekla", de 1.200 toneladas. Se cree que el hundimiento se ha debido a una mina flotante. (Efe.)

Amsterdam. El vapor sueco "Fländria", de 1.179 toneladas, se ha hundido a cien millas de Ymuden. Se teme hayan perecido 17 tripulantes. (Efe.)

Londres. El vapor inglés "Protestant", de 9.377 toneladas, ha chocado con una mina y se ha hundido frente a las costas occidentales de Inglaterra. 30 tripulantes resultaron heridos. (Efe.)

Londres. El vapor escocés "Terryhill", de 1.066 toneladas, ha chocado con una mina en la costa septentrional de Inglaterra, hundándose en cinco minutos. Se cree que han perecido casi todos los tripulantes. (Efe.)

Londres. El vapor estoniano "Nanfic" se ha hundido frente a la Isla de Shetland, probablemente por una mina. La tripulación fue salvada. (Efe.)

Berlin. La Prensa alemana destaca hoy la pérdida del destructor británico "Greenville" en el Mar del Norte y las nuevas y graves pérdidas de navíos comerciales en aguas inglesas, que son consideradas como un menaje categórico a las declaraciones de Churchill, que dijo en su último discurso, que Inglaterra había vencido el peligro de las minas y los submarinos.

El diario "Der Montag" dice que Cuchill ha tenido que hacer estas

declaraciones para elevar la moral y aumentar la confianza del pueblo inglés. Inglaterra, la dominadora de los mares, ha perdido otro moderno destructor.

El "Vostokische Beobachter" escribe: "Los discursos de Halifax y Churchill constituyen vanos esfuerzos para sus propios fines. Los ingleses intentan provocar conflictos que ejerzan influencia sobre la opinión pública de los países neutrales." (Efe.)

Londres. En el hundimiento del destructor "Greenville" en el Mar del Norte no ha habido muertos entre los oficiales. Perecieron ocho marineros y han desaparecido setenta y tres, a los que se da por muertos. El Almirantazgo publica esta noche la lista de las víctimas. También publica una lista de dos oficiales y veinticinco marineros del crucero auxiliar "Rawalpindi", que están prisioneros en Alemania. (Efe.)

A. TORRES FOTO-ESTUDIO QUINTANA 2 SALAMANCA

La situación internacional

Inglaterra y Japon no han firmado ningún pacto secreto

Los negociadores de la paz, según el Vaticano, no deben cometer los mismos errores que los de 1918

La Haya. El Gobierno holandés ha formulado una protesta oficial en Berlín por el vuelo de un aparato alemán sobre este territorio el sábado último. El aparato cruzó la frontera y fué visto después en las provincias de Spierdlang y Utrecht. (Efe.)

París. En los medios bien informados de esta capital se declaran sin fundamento las informaciones recogidas por la prensa alemana atribuyendo a Francia e Inglaterra ciertos proyectos militares para extender el teatro de la guerra. Se añade que estos proyectos son absolutamente fantásticos. (Efe.)

Shanghai. De fuente oficial se precisa que las condiciones aceptadas por Wang-Ching-Wei como resultado de sus conversaciones con los representantes japoneses son las siguientes: Primera. Reconocimiento del Manchukuo como parte de China.

Segunda. Proclamación del anticomunismo como elemento esencial de la política de ambos países.

Tercera. Mantenimiento de las guarniciones japonesas en la China del Norte y Mongolia.

Cuarta. Colaboración económica chino-japonesa sobre la base de la reciprocidad y la igualdad de derechos.

Quinta. Devolución de los ferrocarriles al Estado chino.

Sexta. Retirada total de las tropas japonesas de China en el plazo de dos años, a contar desde la terminación de las hostilidades. (Efe.)

Shanghai. El secretario de Wang-Ching-Wei declara a la prensa que el documento publicado ayer en un diario de Hongkong constituye en realidad el conjunto de las demandas japonesas.

Todavía no es ocasión de dar a la publicidad el verdadero texto de acuerdo añadido, pero el pueblo chino podrá comprobar muy pronto que no representa amenaza contra su soberanía e independencia y que establecerá los fundamentos para una paz permanente en Extremo Oriente. (Efe.)

Londres. El enviado especial de Roma del "Daily Mail", que fué recibido recientemente en audiencia por Su Santidad el Papa, transmite hoy a su diario una declaración sobre la actitud del Vaticano en relación con una mediación de paz, declaración que afirma haber recibido de fuente autorizada. Según ella, el Papa está siempre dispuesto a aprovechar una ocasión propicia para emprender una acción conciliadora basada sobre la paz con justicia.

Añade que la acción posible, por ahora, sería el hacer un esfuerzo preliminar con el fin de crear la calma en los espíritus, merced a la cual se podrá obtener una solución duradera.

Añade que los negociadores de la paz no deben cometer los mismos errores que los de 1918, que no tuvieron en cuenta los consejos del Vaticano. La esperanza del Santo Padre de que será posible un esfuerzo de conciliación, se ha visto reforzada por la acción de Roosevelt, que ha establecido los bases para una colaboración estrecha con el Vaticano, mediante el nombramiento de un representante personal cerca del Papa.

Este nombramiento es un acontecimiento histórico, ya que desde 1918 los Estados Unidos no estaban representados oficialmente cerca de la Santa Sede. El Papa no cree posible la mediación en el estado actual, pero que aprovecharía la ocasión, si se presentara, de actuar como mediador. (Efe.)

Berlin (De la Agencia Efe en la capital del Reich). El tema de las conversaciones en los círculos políticos berlineses en el día de hoy es el discurso de Churchill pronunciado el sábado. Mediante "La Correspondencia Política y Diplomática", el Gobierno del Reich pone de manifiesto todo el alcance de la moción de Londres, iniciada con alarmas provocadas en los países neutrales respecto a imaginarios planes de invasión del Estado alemán para salir luego con el discurso de Churchill, que ofreció una especie de nueva Santa Alianza para derrotar, y destruir el Reich de Hitler. Se ha visto, sin embargo, en Berlín con satisfacción como los países neutrales han reaccionado decididamente contra la maniobra hecha pública por las palabras de Churchill. (Efe.)

Londres. Se desmenten las informaciones de América en que se asegura que Inglaterra y Japon han firmado un pacto secreto por el cual la primera se compromete a observar una actitud neutral en caso de un conflicto entre el segundo y los Estados Unidos. (Efe.)

Chung-King. Según la Central News, se está desarrollando una gran batalla en la provincia de Chang-Si, donde las tropas chinas, han intentado una contraofensiva hace días. En la región de Nanjing, los guerrilleros chinos se multiplican para cortar el paso a los refuerzos japoneses que se dirigen hacia el Norte. (Efe.)

Reconocer con sus trabajos de artesano el estilo típico español de sus mejores tiempos. Esto quiere la Sección Femenina. Si amase a España adquirir, al sello JOSE ANTONIO.

S. E. U.

Teatro Español Universitario

Las camaradas que a continuación se citan se presentarán en nuestro centro (Palominos, 3), hoy, día 23, a las horas de siete a nueve de la tarde.

Gloria Perriñez González, María de la Salud Santos, Pilar Ríos Manrique, María Paz Llorente Muñoz, Guadalupe Serrano Martín, Blanca Rivas Roldán, María Álvarez Martín, María Teresa Conde Vicente, Oliva Sánchez Soris, Secundina Martínez, María Amparo Sánchez Montejo, Luis Esteban Romo, Bernardina del Rey Esteban, María Dolores Simón Morelón, Alicia Daniel de Vega, Andrea Cruz Martín, María T. Hemero Encinas y Teresa Salvador Redondo. — El delegado del T. E. U.

Lotería Nacional

Lista completa de los números premiados, transmitida por Teletypo

Madrid. En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, resultaron agraciados los siguientes números:

Table with columns: NUMEROS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and amounts for various cities like Barcelona, Sevilla, etc.

Table with columns: PREMIADOS CON 500 PESETAS, DECENA Y CENTENA, DIBUJO MIL. Lists 500 peseta prizes and decena/centena prizes.

Table with columns: DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, TRES MIL. Lists prizes of 19,000, 20,000, and 3,000 pesetas.

Table with columns: CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL. Lists prizes of 4,000, 5,000, and 6,000 pesetas.

Table with columns: SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL. Lists prizes of 7,000, 8,000, and 9,000 pesetas.

Table with columns: DIEZ MIL, once mil, once mil y quinientos. Lists prizes of 10,000, 11,000, and 11,500 pesetas.

Table with columns: once mil y quinientos, once mil y ochocientos, once mil y novecientos. Lists prizes of 11,500, 11,800, and 11,900 pesetas.

Table with columns: once mil y novecientos, once mil y mil, once mil y mil quinientos. Lists prizes of 11,900, 12,000, and 12,500 pesetas.

Table with columns: once mil y mil quinientos, once mil y mil ochocientos, once mil y mil novecientos. Lists prizes of 12,500, 12,800, and 12,900 pesetas.

Table with columns: once mil y mil novecientos, once mil y mil quinientos, once mil y mil ochocientos. Lists prizes of 12,900, 13,000, and 13,800 pesetas.

Table with columns: once mil y mil quinientos, once mil y mil ochocientos, once mil y mil novecientos. Lists prizes of 13,800, 14,000, and 14,500 pesetas.

Table with columns: once mil y mil quinientos, once mil y mil ochocientos, once mil y mil novecientos. Lists prizes of 14,500, 15,000, and 15,500 pesetas.

Table with columns: once mil y mil quinientos, once mil y mil ochocientos, once mil y mil novecientos. Lists prizes of 15,500, 16,000, and 16,500 pesetas.

Table with columns: once mil y mil quinientos, once mil y mil ochocientos, once mil y mil novecientos. Lists prizes of 16,500, 17,000, and 17,500 pesetas.

Table with columns: once mil y mil quinientos, once mil y mil ochocientos, once mil y mil novecientos. Lists prizes of 17,500, 18,000, and 18,500 pesetas.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Cancelación de Deuda y Amortización de las obligaciones emitidas con fecha 1.º de Enero de 1936, para pago de la «Deuda de Liquidación del Plan de Mejoras Urbanas de 1928»

Su importe: Un millón doscientas veinticinco mil pesetas (1.225.000)

AVISO A LOS TENEDORES DE REFERIDAS OBLIGACIONES

El Excmo. Ayuntamiento de Salamanca, en la Sesión Extraordinaria celebrada el día 5 del corriente mes, ejercitando la facultad que se reservó al emitir en 1.º de Enero de 1936, las obligaciones representativas de la Deuda del 7 por 100 para la liquidación del Plan de Mejoras Urbanas de 1928, acordó proceder a LA RECOGIDA DE LA TOTALIDAD DE LAS OBLIGACIONES EN CIRCULACION, previo pago al contado del capital que representan (5.000 pesetas cada título) e intereses devengados.

A tal efecto referidas obligaciones deberán presentarse en el Departamento de Intervención PRECISAMENTE EL DIA 15 DE FEBRERO PROXIMO, en cuya fecha previo abono del capital e intereses —vencimiento del cupón núm. 16— quedan amortizadas sin derecho a reclamación alguna por parte de los obligacionistas, bien entendido, que a partir de expresado día 15 de Febrero próximo, no devengan interés alguno aunque no se hubiesen presentado, ya que la Corporación Municipal al poner a disposición de los interesados capital e intereses, deja totalmente satisfechas y cumplidas las obligaciones contraídas en relación con dicha Deuda Municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento, y en especial, para el de los interesados. Por Dios. España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca a 20 de Enero de 1940 El alcalde, MANUEL TORRES. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

JUEVES, 25 — TRES Y CUARTO TARDE DEPORTIVO VALLADOLID contra U. D. SALAMANCA

NO A INTERNACIONAL LAS DOS ROMAS

No sabemos cuándo se logrará el equilibrio de esta Europa, que, desde hace años, ve cambiar su mapa político casi a diario.

Sin ánimo de agitar, todas las modificaciones que ha experimentado en el último cuarto de siglo, empujadas por la anexión de Austria y del pueblo sudete a Alemania; la incorporación, realizada por vía pacífica, de Albania a Italia; la desaparición del Estado checoslovaco; la conquista italiana de Abisinia para la civilización, la guerra polaco-germana y las actuales de Rusia a Finlandia y de Inglaterra y Francia a Alemania.

La guerra no se decide a abandonar Europa. Y así ¿hasta cuándo?

Europa vive en la actualidad una lucha armada un poco bufa, un poco de opereta. Grandes ejércitos, dotados de abundante y modernísimo material, se hallan enfrentados tras sus fronteras sin que la paz se vea turbada en el teatro de batalla. Pero la opereta ¿no puede convertirse en una tragedia? Y entonces, ¿qué será de la cultura europea? La decadencia de Occidente, vaticinada con reiteración y profetizada para fecha próxima, ¿se convertirá en una dolorosa realidad?

La esperanza de Europa se concentra en la Roma eterna de los Papas y en la Roma imperial de Benito Mussolini, unidas por idéntico afán de paz y análisis por idéntico afán de poder. El mundo entero, desde el enemigo único al comunismo ruso, en su búsqueda de la paz, se ha convertido en un enemigo único y amenazador.

Se empezó el siglo XIX en borrar la soberanía temporal del Papa, consagrada por una tradición milenaria. La masonería internacional y el principio de nacionalidades acabaron con el poder temporal del Vaticano, e intentó después el Gobierno italiano darle unilateralmente solución estrecha y mezquina, diciendo una ley de garantías que en verdad nada garantizaba. El "Non possumus" con que Su Santidad Pío IX rechazó la dádive injusta, quedará en la Historia como ejemplo del más bello gesto de una renuncia digna y decorosa.

Estaba reservado al talento político de Mussolini el arreglo definitivo, justo y bilateral de la cuestión romana, cuya resolución esperaba con vivo interés el mundo católico. Le trajo simbolizada el genio del Duce mejor que cualquiera otro de sus éxitos políticos, no escasos ciertamente.

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corcillo, 12. Tel. 2614